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Vizita în România a președintelui
Republicii Turcia, Cevdet Sunay

începerea convorbirilor oficiale

La Palatul Consiliului de 
Stat au inceput marți dimi­
neață convorbirile oficiale în­
tre președintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceaușescu, 
și președintele Republicii Tur­
cia, Cevdet Sunay.

La convorbiri participă, din 
partea română. Ion Gheorghe 
Maurer, președintele Consiliu­
lui de Miniștri, Manea Mănes­
cu, vicepreședinte al Consiliu­
lui de Stat, Corneliu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe, 
Cornel Burtică, ministrul co­
merțului exterior, Vasile Gli- 
ga, adjunct al ministrului afa­
cerilor externe, Grigore Gea- 
mănu, ambasadorul României 
jn Turcia, George Marin, di­
rector în Ministerul Afaceri­
lor Externe.

Din partea turcă participă 
Ihsan Sabri Caglayangil, mi­
nistrul afacerilor externe, Kâ- 
muran Gfirun, ambasadorul 
Turciei în România, Cihat Al- 
pan, secretar general al Pre­
ședinției Republicii, Oktay 
Ișcen, ministru plenipotențiar, 
șeful Departamentului infor­
mațiilor din Ministerul Aface­
rilor Externe, Erdem Erner, 
director general în M.A.E., 
Selcuk Korkud, director gene­
ral ad-interim în Ministerul 
Afacerilor Externe.-

în cursul convorbirilor au 
fost abordate probleme pri­
vind evoluția relațiilor de bu­
nă vecinătate și colaborare 
prietenească între cele două 
țări, perspectivele de dezvol­
tare a acestora, precum și 
principalele aspecte ale situa­
ției internaționale. S-a relevat 
cu satisfacție că, îndeosebi în 
urma vizitei în Turcia a pre­
ședintelui Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceaușescu, relațiile 
dintre cele două țări au cu- 
nifccijt o evoluție ascendentă 
pe tărîm economic, tehnic, ști-

La Hidrocentrala de pe Argeș
In după-amiaza zilei de 

marți, președintele Republicii 
Turcia, Cevdet Sunay, și pre­
ședintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste Ro­
mânia, Nicolae Ceaușescu, au 
vizitat Hidrocentrala de pe 
Argeș.

Cei doi șefi de state au fost 
însoțiți din partea română de 
Manea Mănescu, vicepreședin­
te al Consiliului de Stat, Emil 
Drăgănescu, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, Con­
stantin Stătescu, secretarul 
Consiliului de Stat, Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor 
externe, Grigore Geamănu, am­
basadorul României la Anka­
ra. iar din partea turcă de

La barajul Hidrocentralei

în timpul convorbirilor oficiale

ințific, cultural și turistic, evi- 
dențiindu-se noi posibilități 
de amplificare a relațiilor bi­
laterale în avantajul ambelor 
popoare, al colaborării și coo­
perării internaționale. în acest 
context, a fost evidențiată u- 
tilitatea încheierii unui acord 
comercial de lungă durată în­
tre cele două țări.

Au fost relevate, de aseme­

Ihsan Sabri Caglayangil, mi­
nistrul afacerilor externe, Kâ- 
muran Guriin. ambasadorul 
Turciei în România și de alte 
persoane oficiale care însoțesc 
pe președintele turc în vizita 
oficială în țara noastră.

Ora 16. înalții oaspeți sosesc 
în apropierea marii hidrocen­
trale cu un elicopter special. La 
coborîre pe platoul natural de 
la poalele munților sînt salutați 

de Gheorghe Năstase, preșe­
dintele Consiliului popular al 
județului Argeș și de alți re­
prezentanți ai organelor loca­
le. Este de față ministrul e- 
nergiei electrice. Octavian 
Groza. 

nea, colaborarea fructuoasă a 
celor două state în cadrul di­
feritelor organisme internațio­
nale, necesitatea conlucrării 
lor in continuare pe arena in­
ternațională, în interesul con­
solidării păcii și al destinderii.

Cei doi președinți au avut 
un amplu schimb de păreri a- 
supra unor probleme majore 
ale vieții internaționale actu­

Mii de locuitori din împreju­
rimi, bucuroși de cinstea de a 
avea ca oaspeți pe cei doi 
șefi de state, aplaudă cu multă 
căldură. Un grup de tinere 
îmbrăcate în pitorești costu­
me argeșene, oferă flori.

Președintele Turciei și pre­
ședintele Consiliului de Stat 
al României sînt invitați să 
viziteze Complexul hidroener­
getic de pe Argeș. Un prim po­
pas se face la centrala subte­
rană — locul prefacerii apelor 
Argeșului într-un fluviu de 
energie și lumină. Pe fațada

(Continuare in pag. a 3-a) 

ale — securitatea europeană, 
relațiile interbalcanice, eveni­
mentele din Orientul Apro­
piat, situația din Cipru, răz­
boiul din Vietnam.

în spiritul ideilor păcii și 
coexistenței între statele cu 
orînduiri sociale diferite, s-a 
subliniat de ambele părți ne­
cesitatea îmbunătățirii clima­
tului politic în lume, în spiri-

Recepția oferită 

de președintele 

Consiliului de Stat, 

Nicolae Ceaușescu
Președintele Consiliului de 

Stat, Nicolae Ceaușescu, și 
soția sa. Elena Ceaușescu. au 
oferit marți seara, o recepție 
în onoarea președintelui Re­

9
tul principiilor unanim recu 
noscute ale dreptului interna­
țional, de respectare a inde­
pendenței și suveranității na­
ționale, egalității în drepturi, 
neamestecului în treburile in­
terne.

Convorbirile s-au desfășu­
rat într-o atmosferă cordială 
de înțelegere reciprocă. (Ager- 
pres).

publicii Turcia, Cevdet Sunay, 
și a soției sale, Atifet Sunay,

La recepție au luat parte 
Ion Gheorghe Maurer, preșe­
dintele Consiliului de Miniștri, 
cu soția, Elena Maurer, Emil 
Bodnaraș, Paul Niculescu-Mi- 
zil, Gheorghe Pană, Ilie Ver- 
deț, Constantin Drăgan, Emil 
Drăgănescu, Janos Fazekas, 
Manea Mănescu, Dumitru 
Popa, Dumitru Popescu, Leonte 
Răutu, Vasile ■ Vîlcu, Ștefan 
Voitec, Iosif Banc, Petre Bla- 
jovici, Miron Constantinescu, 
Mihai Dalea, Ion Ioniță, Mihai 
Marinescu și Ion Pățan, vice­
președinți ai Consiliului de 
Miniștri, Corneliu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe, 
membri ai Consiliului de Stat 
și ai guvernului, conducători 
de instituții centrale, academi­
cieni și alți oameni de știință, 
artă și cultură, generali, șefi 
ai cultelor din România, zia­
riști români și străini.

Au participat Ihsan Sabri 
Caglayangil, ministrul aface­
rilor externe, Kâmuran Gfirun, 
ambasadorul Turciei la Bucu­
rești, Cihat Alpan, secretar 
general al președinției. repu­
blicii, și celelalte persoane ofi­
ciale care îl însoțesc pe pre­
ședintele Republicii Turcia, în 
vizita sa oficială în țara, 
noastră.

Erau prezenți șefi de mi­
siuni diplomatice acreditați la 
București și alți membri ai 
corpului diplomatic.

Recepția s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă cordială, prie­
tenească. (Agerpres).

Intrate în funcțiune la 
sfîrșitul anului trecut, cele 
10 instalații ale Complexu­
lui de xileni de la rafină­
ria Brazi — dotate în cea 
mai mare parte cu utilaje 
românești — folosesc ca 
materii prime benzinele 
reformate din rafinărie. 
Prin prelucrare, acestor 
benzine li se sporește va­
loarea cu aproape 30 Ia 
sută, iar producția realizată 
de rafinăria de la Brazi 
crește anual cu peste 80 mi­
lioane lei. în clișeu : ve­
dere generală a instalații­
lor. .

Președintele Consiliului de Miniștri,
Ion Gheorghe Maurer, 

a primit pe ambasadorul Elveției
Președintele Consiliului de 

Miniștri al Republicii Socia­
liste România, Ion Gheorghe 
Maurer, a primit marți la a- 
miază pe ambasadorul extra­
ordinar și plenipotențiar al 
Elveției la București, Charles- 
Albert Dubois, în legătură cu

Tehnologii moderne, 
izvoare reale 

ale valorificării 
superioare a metalului
@ Contribuții de seamă la prestigiul mărcii F.S.R. prin 
procedee înaintate de tratamente termo-chimice • 
Atac frontal împotriva „producției" de șpan, prin in­

troducerea tehnologiei de laminare a sculelor

La Fabrica de scule din Rîș- 
nov a intrat recent în probe o 
nouă instalație tehnologică. La 
prima vedere un fapt comun 
pentru unitatea vizată, ca și 
pentru atîtea alte întreprinderi 
care se dezvoltă. în cazul de 
față însă — o instalație de tra­
tament chimic prin nitrurare 
— avem de_a face cu un eve­
niment deosebit. Semnificația 
lui o vom descifra mai lesne 
adăugind că tot în acest an la 
fabrica din Rîșnov a maî intrat 
în funcțiune o instalație de re­
venire în aburi supraîncălziți, 
care împreună cu cea aflată în 
probe, va asigura ca întreaga 
producție de scule să fie în­
nobilată prin procedee termo- 
chimice.

In repetate rînduri grupul 
special alcătuit pentru urmări­
rea în exploatare, dincolo de 
poarta întreprinderii, a sculelor 
fabricate la Rîșnov a constatat, 
neajunsuri în comportarea pro­
duselor cu marca F.S.R. Și nu 
a fost o mirare pentru nimeni 
cînd analiza cauzelor care de­
termină o uzură prematură a 
sculelor, a fjpst stabilită în ră- 
mînerea în urmă a procedee­
lor de călire a . acestora. Iată 
motivarea orientării spre ce 
este mai nou în acest domeniu 
pe plan mondial — procedeele 
termo-chimice amintite — care, 
a canalizat întregul efort al 
specialiștilor fabricii rîșnovene 
și care în acest an este în curs 
de finalizare. Reținînd că tre­
cerea pentru prima oară la u- 
tilizarea în țară a acestor pro­
cedee moderne, este menită să 
conducă la mărirea durabilită­
ții sculelor de la 35 pînă la 50 
la sută, vom înțelege exact 
sensul sublinierii făcută de in­
ginerul șef al fabricii, ION A. 
ILIE, cînd s a referit, în acest 
context, la un element de bază 
al revoluției tehnice ce mar­
chează întreaga'fabricație a în­
treprinderii din Rîșnov, unicul 
producător de scule standardi­
zate pentru industria construc­
toare de mașini.

Pentru edificare trebuie a- 
mintit că anul trecut marele 
producător de scule al țării și-a 
realizat producția planificată în 
condițiile depășirii cu 165 to­
ne metal a consumurilor spe­
cifice prevăzute. Inginerul șef 
al fabricii rîșnovene, ne-a asi­
gurat. însă că acest consum de 
metal ar fi fost încă mult mai 
mare dacă în întreprindere nu 
se acționa cu hotărîre pe cîte-

Zilele favorabile, folosite din plin pe ogoare aduc

Un plus de recoltă 
la bilanțul toamnei

Aria largă, diferențiată pedoclimatic, pe care se desfășoară 
în aceste zile bătălia pentru recolta anului 1970, impune deca­
laje obiective Ia execuția diferitelor operațiuni de pregătire a 
terenurilor, de semănat sau plantat și, ca o consecință, realizări 
necomparabile între zone agricole cu situații nesimilare. In 
vreme ce în zona I-a (partea sudică) bunăoară, termometrul a 
indicat de mult 8 grade Celsius în sol și agronomii au dat 
semnalul efectuării semănatului Ia porumb, în zona a treia, dar 
nu numai în cadrul acesteia, mai sînt de însămînțat importante 
suprafețe destinate culturilor din epoca I-a sau culturii de 
floarea-soarelui.

plecarea sa definitivă din țara 
noastră.

La întrevedere, care s-a des­
fășurat într-o atmosferă cor­
dială, a participat Vasile Gli- 
ga, adjunct al ministrului afa­
cerilor externe. (Agerpres).

va căi. Recuperarea capetelor 
de bară rezultate de la debita­
rea materialului și utilizarea 
lor la fabricația sculelor mai 
mici. întărirea disciplinei teh­
nologice în vederea prevenirii

TUDOR GHEORGHIU

(Continuare in pag. a 3-a)

Corespondență din New York

de la Anthony Ray

După o pană produsă 
la 329 000 km. de pămînt,

misiunea „Apollo-13“ 
a fost anulată

Filmul dramatic al vastei operațiuni 
de recuperare

entru prima oară in etapele 
programului Apollo, cu 
multitudinea de manevre 

efectuate cu succes, in dimineața 
zilei de marți au fost pronunța­
te cuvintele de „manevră vitală". 
La ora 10,43 — ora Bucureștiului 
— echipajul „Apollo 13“ a aprins, 
motoarele etajului de coborire a 
modulului lunar „Vărsătorul", 
plasind astfel nava spațială pe 
o traiectorie de revenire li­
beră pe Pămint, pe care o 
părăsise duminică, spre a se în­
scrie pe una „hibridă". Manevra 
vitală, pe care a executat-o fla­
mes Lovell, comandantul de 
bord, a impus punerea in func­
țiune a motoarelor, timp de peste 
30 de secunde ; centrul spațial de 
la Houston a indicat echipajului 
ca miercuri la ora 2,40 GMT —

Intervalul de timp între re­
alizarea lucrărilor in cele două 
zone este, așadar, explicabil 
în mod natural. în condiții de 
climă și sol asemănătoare, la 
dotări similare cu mijloace de 
mecanizare, între județe și în­
deosebi între unitățile din ju­
dețe putem însă constata, și 
constatăm, discrepanțe evi­
dente care fac să fie nefon­
date tendințele unor specia­
liști agricoli din unele direcții 
agricole sau unități de a pune 
rămînerile în urmă exclusiv 
pe seama naturii. Faptul a 
fost relevat și la ultima tele- 
conferință organizată de Mi­
nisterul Agriculturii și Silvi­
culturii. Cîteva aspecte sînt, 
în această privință, edifica­
toare. în județul SUCEAVA, 
de pildă, în timp ce la C.A.P. 
se efectuaseră, pînă la 11 a- 
prilie. însămînțările din epoca 
I (inclusiv floarea soarelui), pe 
76 la sută din suprafețele pre­
văzute, la întreprinderile agri­
cole de stat procentul era de 
numai 27 la sută ! în județul 
MUREȘ, la aceeași dată se re­
alizaseră, la C.A.P. arături pe 
80 la sută din terenurile ne- 
ogorîte în toamnă, pe cînd la 
I.A.S. se araseră doar 16 la 
sută din terenurile nebrăz­
date ! în cadrul zonei a IlI-a, 
însămînțarea mazării a fost 
de mult sfîrșită, de data asta 
la I.A.S., în timp ce coopera­
tivele de producție mai aveau 
de semănat circa 40 la sută 
din cele 8 000 hectare planifi­
cate, restanțe mai mari înscri­
ind îndeosebi județele HAR­
GHITA, CLUJ, SĂLAJ, BRA­
ȘOV și MARAMUREȘ. Mari 
suprafețe n-au fost semănate 
la timp, îndeosebi în zona a 
treia, la cooperativele agricole 
de producție, și cu orzoaică 
(circa 15 000 hectare) și cu 
sfeclă de zahăr, aproximativ 
54 000 hectare, îndeosebi în ju­
dețele BISTRIȚA-NĂSĂUD, 
HARGHITA. CLUJ și altele. 
Adevărata explicație a aces­
tor restanțe rezidă, așadar, nu 
atît in greutățile provocate de 
ploi cit în insuficienta preo­
cupare a specialiștilor agricoli

V. STANCU

(Gontinuare tn pag. a 3-a)

cînd trenul spațial se va afla in 
partea invizibilă a Lunii, la o al­
titudine de 111 km, — să aprindă, 
din nou, motoarele modulului, 
spre a face posibilă revenirea pe 
Pămint a cabinei cosmice.

Specialiștii de la N.A.S.A., in 
concordanță cu echipajul, au re­
vizuit. cu ajutorul unor adevăra­
te „baterii de ordinatoare", cal­
culele, modificate in repetate rin- 
duri, declanșind mecanismul de 
urgență, menit să salveze această 
navă „naufragiată" in nemărgi­
nirea siderală. Marți, la ora 3 ți 
13 minute (toate orele vor fi in­
dicate GMT) a fost dată alarma 
la Houston. Ordinele personalu­
lui la sol deveneau din ce in ce 
mai sacadate : „îndepliniți pre­
scripțiile capitolului Urgență, pa-

(Continuare in pag. a 4-a)
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zero km, vînd. lol.
(85724)

FRIGIDER american cu motor per­
fectă stare, congelator german ,,Lin­
de nou. Tei. 14/U 15. (1130)

Acest neobișnuit debut de 
maturitate, care este ro­
manul lui Radu Petrescu 

(..Matei Iliescu”), pune la încer­
care perspicacitatea cititorului, 
făcând să acționeze o subtilă teh­
nică a disimulării. Pină la un 
punct, formula compozițională 
este cea clasică a prozei com- 
portamentiste ; constituită ca a- 
tare. narațiunea evoluează linear 
și univoc, prin acumulare de, a- 
mănunte semnil'icante și eveni­
mente. singura inovație izbitoare 
fiind o imperceptibilă interfera­
re a timpului real, o răvășire a 
cronologiei pină la reducerea 
acesteia la un singur, neîntre­
rupt, nebulos timp afectiv. Ru­
dimentar, schema intrigii dez­
voltate in planul din față, tangi­
bil, netranscendent al cărții, in 
perimetrul unuia dintre etajele 
sale, cum spunea scriitorul, ar 
fi următoarea : un tinăr iubește 
o femeie de a cărei etate ii des­
parte un număr de ani. Evident, 
diferența de vîrstă, complicațiile 
de stare civilă și complexele 
partenerei duc la destrămarea 
idilei, după ce aceasta se va fi 
consumat romantic și ardent, in 
nota cuplurilor celebre. Ai zice 
o banală poveste de dragoste, 
de felul celor care alimentează 
intriga peliculelor lacrimogene 
din zilele noastre.^

Iată însă că după ce am așter­
nut pe hirtie palidul rezumat de 
mai sus, ne încearcă față de ve­
ritabila aventură interioară a 
lui Matei Iliescu, sentimentul de 
vinovăție al profanatorului. Pen­
tru că remarcabila capacitate de 
disimulare a prozatorului, des­
pre care spuneam că ne pune 
la încercare perspicacitatea, re­
alizează un continuu joc al con­
trastelor, între aparență și esen­
ță. între fabulație explicită și 
subtextul său intim, la a cărui 
descifrare sîntem incitați abil și 
parcă cu secrete delicii intelec­
tuale. Ca și apele limpezi, a că­
ror adincime este mascată de o 
înșelătoare transparență, tot ast­
fel intriga erotică, reflecțiile 
asupra iubirii, a virtualilăților 
inițiatice, revelatorii ale aces­
teia, disimulează o meditație a- 
supra condiției umane în genere 
și, în particular, asupra rapor­
turilor eului cu lumea, cu rea­
litatea, cu micul și marele Cos­
mos. Minuind cu dexteritate 
procedeele curente ale prozei 
moderne, fără a se lăsa subju­
gat de ele, integrînd armonios 
inovația unei structuri consoli­
date prin frecventarea temeinică 
a clasicilor, autorul supune e- 
rOul — al cărui nume, de o atît 
de anodină rezonanță il împru­
mută romanul — unei minuțioa­
se, lucide și necruțătoare in­
trospecții. Descoperirea de sine

*)Radu Petrescu: „MATEI 
ILIESCU". Editura „Mihai 
Eminescu".

îmbracă aici caracterul unei re­
velații primordiale, pentru că 
Matei Iliescu se află încă la vîrs- 
ta cînd ea devine întîiași dată po­
sibilă ; autoobservația psiholo­
gică se îmbină cu cercetarea 
ambianței, a mediului de for­
mare, după procedee bine cu­
noscute. Sîntem purtați spre tă- 
rîmul feeric al copilăriei și spre 
cel de o prozaică brutalitate al 
Începutului de adolescență in 
micul, detestatul, oraș provinci­
al : cunoaștem sensibilitatea 
exacerbată a personajului, cri­
zele sale de solitudine, răfuielile 
juvenile. cu lumea în care tră­
iește. Atent la cursul spontan 
al duratei sale interioare. Ia a- 
cele explozii bruște prin care se 
manifestă plenar veritabila 
noastră personalitate. Matei Ili­
escu învederează valoarea gene- 
ral-cognitivă a experimentului 
psihologic de acest fel. Se spune

..............  .111.1 ..II

CRONICA 
UTERARĂ 

că nu ne descoperim și nu ne 
stăpinim decit in măsura in 
care, fără a avea întotdeauna 
curajul s-o recunoaștem, ne dă- 
ruim nouă înșine, ființei spiri­
tuale care sălășluiește în noi, a- 
serțiune căreia romanul lui 
Radu Petrescu îi oferă un su­
gestiv și convingător argument.

Dar atît folosirea mijloacelor 
de investigație ale prozei mo­
derne, cu o maturitate care pre­
face debutul autorului nostru 
intr-un caz de excepție, cit și 
rezultatele, la care se ajunge 
încă nu definesc concepția fun­
damentală, particularizatoare și 
reprezentativă a cărții, pe care 
am putea-o numi, in consens cu 
ceea cc însuși autorul afirma 
limpede în altă parte, viziunea 
sa antropocentrică și antropo- 
cratică. Pentru a exemplifica, 
ne vom referi la pasajul cu e- 
vident subtext programatic, care 
a mai fost comentat, unde Matei 
Iliescu face mărturisirea inso­
lită că lumea înconjurătoare 
este o figurare a realității lă­
untrice, cu alte cuvinte a Omu­
lui, mai mult, o statuie a acestei 
realități. Aparent — din nou 
jocul subtil al aparențelor 1 — 
afirmația ar putea fi suspectata 
de idealism subiectiv, dacă n-ar 
reflecta de fapt, cum demons­
trează întregul context al ro­
manului, ipostaza de un superior 
umanism a Omului demiurg, 
■microcosm întruchipînd chinte­
sența spirituală a lumii. In a- 
ceastă lumină — ne spune im­
plicit artistul — orice faptă o- 
menească, oricît de mărunta, 
dar legitimîndu-și numele, con­

ține un potențial de miracol 
care ne indeamnă s-o privim cu 
admirație și reverență. Plastic, 
această viziune este exprimată 
de prozator și prin „zariștea" 
cosmică in care este situat, nu 
o dată, cuplul protagonist, unele 
momente suger-r.d sculpturile 
pe fond natural ale lui Henry 
Moore.

Evident, o asemenea convin­
gere, tradusă in litera vie a cre­
ației, se detașează fundamental 
și in principiu de viziunea unei 
literaturi dispuse să facă abs­
tracție de existența omului nor­
mal constituit. echilibrat, a 
omului-uman, solicitată cu pre­
dilecție de ființa morbidă, stig­
matizată de malformații, tare, 
crispări sufletești. Ipostaza omu­
lui-uman, dezbărată și de nim­
bul falsei sucralități. al optimis­
mului convențional, a omului a 
cărui stare fundamentală nu 
este calmul încremenit,, chietu- 
dinea, ci o liniște substanțială 
rezultată din conștiința de a fi 
suprema esență a universului, 
cutremurat de neliniștea cunoaș­
terii. aparține celei mai nobile 
substanțe a spiritualității con­
temporane, a umanismului so­
cialist.

Supus multă vreme unei mi­
nuțioase elaborări, ..Matei Ili­
escu" este o carte care își ex­
trage simplitatea aparentă din- 
tr-o vastă și complicată alchi­
mie interioară, cititorul avizat 
puțind descoperi, dincolo de în­
cărcătura ideatică a unor pagini, 
și nu rareori chiar a unor fraze, 
constituite ca niște suculente 
meditații, trimiteri discrete_ la 
miturile perene ale umanității 
sau la modele ilustre aparți- 
nind literaturii universale. Sint 
capitole concepute ca parafraze, 
investite firește cu semnificații 
apropiate sensibilității moderne, 
a unor motive celebre, cum ar 
fi cel divulgat de prozator după 
un capitol din „Vita nuova“ sau 
pasajele evocînd mitul Ledei, 
imnurile homerice. Nicăieri însă 
nu se creează senzația de li­
vresc, deși, oricît de accesibilă 
la prima impresie, lectura cărții 
nu este dintre cele mai facile, 
Sint dificultăți implicate de co­
municarea unor idei complexe, 
variabile bineînțeles în funcție 
de orizontul cultural al citito­
rului, există deopotrivă obscuri­
tăți provenite din inadecvarea 
parțială și pasageră, a mijloa­
celor prin care se realizează in­
trospecția și, într-o măsură încă 
mai vizibilă, dintr-o diluare prin 
repetiție și dezvoltare excesivă 
a narațiunii. Hotărît, „Matei 
Iliescu" nu este o lectură ușoară, 
dar în aceasta constă poate una 
din calitățile sale ; aceea de a 
te îndemna să revii la carte, în 
speranța, susceptibilă să devină 
certitudine, a unor noi descope­
riri.

BORIS BUZILA

ANGAJEZ persoană, cu recomanda- 
fii, îngrijire copil 5 ani, internă-exfer- 
nă (Domenii). Căsuța agenției 1072.

ANGAJEZ femeie internă pentru^ în- 
giijire bolnavă și menaj. Tel. 41 45 85.

________________________ (1034)
ANGAJEZ femeie serioasă, interna, 

pentru menaj complet, cu recomandați).
Tel. 58 11 50. ______ (85311)

IAȘI — vînd convenabil casă, cen­
tral __ parțîol liber sau schimb cu 
autoturism. Tel. lași — 1 52 82, Bucu­
rești 11 62 33.__________ (34124)

VÎND casă liberă — singur curte, 
3 camere, dependințe, garai, prăvă­
lie, cartier Belu. Tel. 23 04 12. (84128)

OTOPENI — casă, grădina, vie, 
livadă,, stupină. Str. Fermei B, nr 2 
Zahorescu. _____ (84102)

ANGAJĂM fată, femeie îngrijire co­
pil 9 luni- Tq1- 62 29 78. 135099)

CAUT femeie serioasă, internă, în- 
ariiire copil doi ani, ajutor menaj. Tel. 
12 26 22. (850^8)

ANGAJĂM femeie supraveghere co­
pil 3 cmi, Toi. 13 83 14 (851111

ANGAJAM persoană serioasă, inter­
na îngrijire 2 copii, unul la grădiniță, 
aiutor menai. Tel 13 15 24. (83773)

AXGA.M /. femeie internă, ilic.țăj, 
două persoane, copil 7 ani. Tel. 
43 93 9< !166-<)

FAC menaj 8 ore ; cameră separată, 
două zile sau cu ziua case permanen­
te. externă. 15 64 00. (83823}

ÎNGRIJITOARE permanentă pentru 
bătnnă caut. Ofer casă, întreținere, 
salariu. Comuta agenției 83921.

ÎNGRIJESC copil la mine acasă. Ba­
ba Novac, Stejarului. 51 91 99, orele 
10—13. (83929)

ANGAJEZ femeie internă, îngrijire 
copil 2 ani și menaj ușor. Tel. 41 25 39. 

(83926)
SUPRAVEGHEZ preșcolari. Vorbesc 

engleza, primesc si începători — car­
tier Balta Albă. TaI. 43 19 24. (83624)

WARTBURG 311 albastru. B-dul 1 
Mai 3, vînd, zilnic orele 16—20. (1163) 
~SKODA 1000 — 1968, bine întreținu­
tă, convenabilă. Episcop Damaschin 
13 (Bariera Verpului)._________ (84157)

OPEL Kapitan tip 1960 vînd. Tel. 
43 98 07. (84121)

VIND Fiat 600. Parcare Picța Unirii.
Vizibil 15—16 aprilie._________(84114)

CHEVROLET 1939 în circulație vind 
convenabil. Doctor Nelepcu, str. 23 
August 26. Tel. 1 16 54, Galați. 
____________________________(84090)

POBEDA în bună stare. Str. Dej nr. 
34, zilnic 17—19. Piața Chibrit.

(84051)
MOSKVICI 403, stare ireproșabilă, 

37 000 km. Kilometrai sigilat, vînd. 
Relații — tel. 57 45 87. (84087)

WOLKSWAGEN 1200, motor 1300 
alb, vînd. Tel. 13 43 21._______ (84080)

POBEDA vînd. Șos. Gherase 83, 
tramvai 21 — Colentina. Vizibilă du­
minică. __________________ (84067)

VÎND D.K.W. reparat capital, în 
orculafie și aspirator Ceaika. Tel. 
63 30 68. (84043)

FIAT 850 anul 1966,
31 48 77, după orele 16.

vînd. Tel. 
(84021)

WARTBURG lux 312, km 32 000 sigi­
lat, vînd urgent. Tel. 2 13 79 Ploiești, 
după orele 18. (84005)

MOSKVICI 403 vînd. Tel. 21 15 15,
după orele 17,30._____________ (84006)

DACIA 1100 neinscrită, zero km.
Te 1. 17 51 40._________________ (84003)

SCUTER „Manei" stare funcționare, 
vînd. Carpați Super nouă — cumpăr. 
Tel 37 16 51._______________  (82003)

VÎND Wartburg 312 gri-alb, 28 000 
km, perfectă stare. Tel. 13 08 86.

 (83324)

Continuarea studiilor prin învățămîntul seral
VÎND Renault Dauphine, stare ex- 

cepțională. Tel. 21 63 72. (83934)

VÎND electromotor 220 V monofa 
zic 2 C.P., pornire automată. Tel. 
22 85 24. _________ (1070)

bronz, 
(1054) 

ceas aur 
Gootdyear 

(84150)

PIANINĂ Bluthner, plocâ 
perfacta stare. Tel. 11 40 06.

VÎND butelie aragaz, 
„Doxa", 4 cauciucuri 
165/13. Tel. 51 16 97.

VÎND butelie aragaz. Tel. 22 82 74.
(84053)

VIND butelie aragaz. Tel. 63 04 41.
(840341

BUTELIE aragaz cu reșou vind. Tel.
61 44 15. _______________ (S3972)

CENTRAL — bloc vechi, etaj I, 
apart, patru camere, hol, dependințe 
mari, cameră serviciu, curte, posibi­
lități garaj, încălzire ; pentru apar­
tament trei camere pe hol plus gar­
sonieră, ambele încălzire. 51 16 99.

___ (83688) 
GARSONIERĂ bloc Magi st ra lă,

parter ; contra apartament, încălzire. 
.Tel 23 51 20, după amiaza. (83811) 

OFER apartament două camere, 
dependințe, calorifer — cartie» Flo­
reasca ; contra trei camere, depen­
dințe, calorifer, preferabil același 
cartier .Variante. Tel. 33 55 90. (83861) 

CEDEZ contract apartament două 
camere, pentru garsonieră chirie. Tel. 
23 81 33. (83909)

CASĂ două camere, magazie, curte, 
aoă, canal, electricitate, lemne, even­
tual schimb. Tel. 71 25 74, după ora 
18. ___ ____________________ (84084)

VÎND imobil patru camere pluș 
dependințe, curte, liber camera și 
bucătărie, restul eliberabil. Cartier 13 
Seotembrie — Sebastian. Tel. 31 14 44 

(84036)
BUCUREȘTI — vînd casă. Str. Lî- 

năriei 60. Adresați Buna Alexandru, 
str. Martinovici 11 — St. Ghoor'-he, 
ied. Covasna._____ _______ (840..91
“VÎND rasă de zid, 2 camere — bu­
cătărie. Str. Inaugurării 35, tramvai 
21, canat Colentina ; autobuz 55 
stația N. Apostol.___________ (84018)

VÎND construcție, curte mare — 
str. Vosile D-imitrescu’ 59 și motoci­
cletă Jawa 125 cmc. perfectă stare. 
Adresati-vă în str. Bcbîlna 25, prin 
Pieptănari. ________ __

VÎND rasă singur curte, patru ca­
mere, baie, dependințe — ^atra Lu­
minoasă — 61 44 15. _____ (8u972)

IMOBIL, 5 camere, dependințe, foar­
te central. Tel. 22 46 83, după ^6-

(832091
VÎND apartament mic et. 1, încălzire 

centrală — cartier Banu-Manta, liber 
plin schimb și apartament două came­
re, bucătărie, cu lemne — liber. Tel. 
57 28 34. între 16—20. _______ f83953)

BRAȘOV — apartament mic în vilă, 
oaze sobe, grădină, central, liber 
schimb. Tel. Brasov 1 11 56. (83932)

VIND convenabil — liber — 2 ca­
mere mansardă. Str. Hagi Ghiță 104, 
Bd. 1 Mai.__________________ (83925)

“VÎND casă — Str. Mărăsești Andro- 
nache — 5 camere zid, 3 paiantă, 
partial liber, out absorbant, tramvai 
1, 4, 21. Tel. 51 91 99, orele 10—13.

(83929)
VÎND convenabil imobil ultracen­

tral, lemne, 9 camere, 2 camere li­
bere, restul eliberabil. Tel. 16 65 08.

(1077)
MAGISTRALA — vînd 2 apartamen­

te parter, fiecare 2 camere, deoendin- 
țe, lemne — unul liber ; sufragerie 
vieneză. Tel. 41 21 09, numai orele 
12-15. (85738)

VÎND divane diferite mărimi cu 
snătare. Str. Orzari nr. 31, tramvai 
15. 23 — stafia Orzari.______ (84155)

MASĂ sufragerie, aspirator, șifo­
nier, aragaz excursie, cercei, lănțișor. 
Tel. 15 75 07. /84125)

LANDOU — sport, culoare roz, po­
lonez, stare perfectă, vînd. Tel. 
12 3773._________________ . ___

SUFRAGERIE florentina nouă, ne- 
întrebuințată, vînd. Calea Rahovei 122. 

(83976)
SUFRAGERIE panel furnir nuc, par­

tituri clasice (pentru pian si , vioară- 
pian). coloeție „Secolul XX". Tel. 
35 25 78. (83963)

STUDIO dublu comandă, pat dublu, 
haină, scoarță, covor. Tel. 51 36 92.

(83399)
VÎND sufranerie stil vienez, sculp­

tată, bufet 230 cm, maso ovală 
extensibilă, vitrină, 6—12 scaune. Vînd 
și piese dispersate. Tel. 21 29 39.

(83868)
VÎND dormitor în perfectă stare. 

Tel. 33 78 15. (1112)

ARAGAZ 2 ochi un cu butelie și
ceas, vînd. Tel. 35 28 04.______ (81483)

VÎND pardesiu bărbătesc buret și 
pantaloni tergal import ; pardesiu 
damă buret, diverse îmbrăcăminte 
încălțăminte. Tel. 61 67 00. (84142)

EXCURSIE turul Poloniei 21 iulie— 
5 august, cîșfigat Loto, vînd urgent. 
Informații Ploiești, tel. 6 22 02, după 
orele 18. (841452

CAZAN baie aramă complet vind. 
Tel. 6144 32. (84127)

COVOR persan indigen, manual, 
10 mp., greu, durabil perfectă stare, 
vînd. Tel. 31 35 98. (84105)

PAVILION stupi albine 40 familii 
» 6 stupi existenți, se transporta re­
morcat orice vehicul = 12 stupi goi. 
Silaghi loan, Colentina 32, în fundul 
curții.____________________ (84094)

VIND tacîmuri argint șase persoa­
ne, picturi — flori — Băncilă. Tel. 
31 34 47. (84072)

PRESE pentru foi Waffer și forme 
de înghețată, injector Bloc Standard. 
Tel. 18 04 81._________________ (84064)

VÎND covor persan 3,90/2,50 su­
perb, pendulă mare, stofă pentru ca­
napea. Tel. 11 03 01._______ (84052)

VIND canapea hol mică, aparat 
ascuțit lame, binoclu cimp, aparat 
masaj, trusă voiaj — piele, excepțio­
nală, pantofi negri antilopă 36. Tel. 
14 77 82. _______ (84024)

CEAS aur trei capace, inel smarald, 
tava Galle. Tel. 31 24 99. (83995)

VÎND ieftin cărucior landou —
sport. Tel. 16 47 97.__________  (83960)

VIND cepe gladiole roșu coral, 
Sansusi puiet gladiole. Str. Topologu- 
lui 55, Ferentari. (83933)

VIND colecțiile revistelor „Vînăto- 
rul și Pescarul Sportiv" completă, le­
gată, anii 1953—1969 și „Secolul 20" 
anii 1962—1967. Tel. 57 47 95. (83923)

VÎND două cauciucuri „Colombes' 
145—15, spate caroserie, bară pro­
tecție Fiat 850, 10 lăzi stupi, rame 
Iucrate. Tel. 13 55 69.__________ (83911)

VÎND boyler, acordeon italian, 
manta piele, microfon cristal. Tel. 
41 02 44.______________________ (83899)

STUPI orizontali, multietajați, De­
lon, familii, rame, ceară, accesorii, 
vînd. 51 15 22 seara.___________(83902)

VÎND capac spate (portbagaj) „Re­
nault 16" și stuaio. Tel. 16 34 83. 

___________ (83897)
CAPOTĂ R "10, mașină Alba Lux, 

paturi saltea lînă, bibliotecă. Tel. 
11 25 41.______________________ (83873)

VÎND ceas aur, canapea piele, sal­
tea lînă. Tel. 33 66 89._________(83866)

PARDESIU (damă) antilopa, import. 
To'• 12 46 16- (8—10 ?'* 20—22). (85097)

ViND lînă de saltea, agregat fri­
gider AEG ,motor compresor, ventila­
tor. Tel. 53 57 77, după 15. (85612)

OFERIM garsonieră, încălzire cen- 
rtală -7- cameră, gaze, cu bucătărie, 
exclusivitate, central jpentru apar­
tament 3 camere — accent lemne, 
numai singur curte. Tel. 37 24 05.

APARTAMENT 4 camere, parter — 
Titan : contra 3 decomandate (4), 
central, etajul 1—2. Tel. 43 31 36. ____ ‘_____________________ (83875) 
~ĂPARTÂMENT două camere. bloc 
nou j contra garsonieră -r Cișmimu. 
Tel 13 57 86._________________ (83896)

APARTAMENT 2 camere pe hol, 
lemne, bucătărie ; doresc similar. Tel. 
18 55 91 ■_____________________ Î83927)

OFER apartament 2 camere bloc ; 
contra 3 camere, curte, gaze. Tel. 
33 19 23, duoâ 16. J8398^

GARSONIERĂ mică, centrală, fără 
baie, încălzire centrală, gaze ; con­
tra apartament 2 camere sau garso­
nieră dublă, încălzire. Tel. 15 25 49.

___________________ (83943)
OFER apartament — Domenii, 

două camere, dependințe exclusive, 
lemne, grădină, posibilități garaj, te­
lefon, plus cameră splendidă — Calea 
Victoriei, gaze, uîtraconfort, telefon, 
pentru apartament central două ca­
mere decomandate, gaze. Tel. 
55 45 22, 183959)

OFER 3 camere — Drumul Tabe­
rei ; contra 2 camere + garsonieră. 
Oferte căsuța agenției 84020._______

APARTAMENT 2 camere, bloc — 
Piața lanculuî ; doresc similar — 
Drumul Taberei, 1 Mai, Floreasca. 
17 33 39. (84026)

MEDITEZ convenabil matematică 
clasele V—XI, la domiciliul soliotan- 
tului Tel. 31 38 50 (seara). (83865)

MATEMATICI VI—VIII, chimie li­
ceu. pregătesc Tel. 31 46 94, orele 
9-10_________________ (83913)

ASISTENT universitar — asigur 
pregătire solidă la matematică și fi­
zică pentru admiteri facultate. Tel. 
14 21 37. între orele 18-21. *83918)

STUDENT meditez matematică, fi­
zică orice clasă, bacalaureat, admi­
teri. Tel .43 74 23. (84380)

MEDITEZ matematică clasele VH— 
XII. coriqențe, admiteri. Tel. 16 06 30.

___________ (83624)
ENGLEZA, franceză _predă profesoa­

ră specialitate, admiteri ’ facultate, 
comerr exterior, lecții sinteză. Tel. 
18 27 17______________________ (84082)

PROFESOARA, profesor medităm 
limba română, matematici admitere 
liceu Tel. 37 00 54,___________ (84096)

MEDITEZ matematică clasa V—VIII 
— si pregătesc pentru examen intra- 
ro |î-e - domiciliul solicitah*',,,ri.
Tel. 51 58 98__________ (84126)

GRAMATICA limbii române oredau 
la nivel universitar, pentru ad’n'te’e 
filologie. Tel. 37 01 14.________ ț®?8l4L

STUDENT anul V Matematică me­
ditez elevi clasele V—XII. Tel. 
22 48 73.______________________ (1°47)

INGINER doctorand meditez mate­
matică, fizică. Tel. 43 16 87, ''rele 
19-22_______________ '1402)

Ca Și în învățămîntul fără 
frecvență, învățămîntul liceal 
seral este creat pentru a da 
posibilitatea oamenilor muncii 
să-și continue studiile de cul­
tură generală. Noul regulament 
al liceelor precizează în legătu­
ră cu această formă de învăță- 
mînt că se realizează prin sec­
țiile din cadrul liceelor de cul­
tură generală aprobate de Mi­
nisterul tnvățămîntului și fun­
cționează cu anii I—-IV. pe baza 
unui plan de învățămînt eu 
profil de secție reală.

Admiterea în anul I se face 
prin concurs organizat între 20 
și 30 august. La concurs se pot 
prezenta absolvenți ai școlii ge­
nerale de 7—8 ani. ai unor școli 
echivalente precum și persoane 
care au promovat clasa a VIII-a 
a școlii generale de zece ani.

înscrierea la învățămîntul se­
ral de cultură generală se face 
pină la 30 august pe baza unei

cereri însoțită de actele nece­
sare (între acSStea ® dovada, an­
gajării în cîmpul muncii). Di­
recțiile școlilor nu pot face în­
scrieri sub rezerva prezentăm 
ulterioare a actelor.

învățămîntul se desfășoară 
după-amiază în cinci zile pe 
săptămînă, de regulă, de luni 
pină vineri, inclusiv, potrivit 
numărului de ore stabilit prin 
planul de studiu. în cazul, cînu 
elevii lucrează în producție pe 
schimburi, se pot organiza cla­
se, cu efective normale.. care-și 
desfășoară activitatea diminea­
ța sau după-amiaza, în funcție 
de programul de muncă sau de 
ture, ale elevilor.

Frecvența este obligatorie. 
Elevii care absentează mai mult 
de 40 de ore la diferite obiecte, 
precum și cei ce absentează ne­
motivat mai mult de zece ore 
la un singur obiect sînt exma­
triculați și-și pierd dreptul de

a mai urma cursurile. Cei care 
în timpuj. anului ..școlar absen­
tează de la cursuri ‘motivat sau 
nemotivat, mai mult de 120 ore, 
din care maximum 40 de ore 
nemotivate sînt declarați re­
trași de la învățămîntul seral. 
Aceștia se' pot transfera. în a- 
celasi an școlar la învățămîntul 
fără’ frecvență, dacă, transferul 
are loc înaintea sesiunii de. e- 
xamene din ianuarie, organiza­
tă pentru acest învățămînt. în 
caz contrar, pot să repete clasa 
în anul școlar următor, cu ex­
cepția elevilor din anul I.

Elevii care în cursul anului 
școlar, din motive justificate, 
încetează de a mai fi angajați 
în cîmpul muncii, pot continua 
studiile pină la încheierea anu­
lui respectiv.

Anul școlar, organizat pe două 
semestre, începe la 1 septembrie 
și se încheie la 31 august, cu 
vacanță între 29 ianuarie — 8 
februarie inclusiv.

MOSKVICI 408 nou, vînd. Str. Dez­
robirii 15, sect. 7. Tel. 63 29 02.

,_____________________ (83980)
VIND MZ-250 ultimul tip, cu^ataș. 

Corn. Giina, Libertății 175. '*3923)
VÎND Opel Rekord, tip 1965, capa­

citate T500, 4 uși. Tel. 21 03 69.
(83912)

VIND Moskvici 403, cu patru fa­
ruri și aparat de radio 560 km. Tel. 
18 37 33. (85115)

MOSKVICI 408, 23 000 km, vînd. Str. 
Săniuței 32, tramvai 14 — Piața Pan- 
telimon, lîngă Stadionul 23 August.

 (85106)
FIAT 850 vînd. Str. Viesparilor 47 

(Spitalul Colentina). (85100)
SKODA 1000 A4B, vînd. 

după ora 17 — 11 20 66.
Telefonați

_____________________________(£5085)
MOSKVICI 407, stare bună, vmd.

Tel. 73 70 47 și 73 14 43^______ (85075)
FIAT 1100 D, perfectă stare. Tel. 

18 31 86, după amiază. (85076)
“MOSKVÎCI 408, 46 000 km, vted. 
Tel. 14 18 03. după ora 16,30.(85054)

VÎND Renault Gordini, convenabil.
Tel. 16 23 30, orele 16—20. (85322)

VLND urgent Renault 10 Major, ex­
cepțional. Tel. 63 50 95. (85651)

FIAT 600 D, tip 1965, stare excepți­
onală. vinci. Tel. 24 88 49. (85^52)

VÎND șifonier, divan, toaletă, du­
lap, ccmapeluță cu două fotolii. 
55 56 48._______________________(8598)

VÎND dormitor, sufragerie ,,Chip- 
pendalle și alte obiecte casnice, co­
voare, birou stil. Cal. Victoriei 31, 
scara B. etai I, ap. 8. (8082)

VIND șirag perle veritabile, dan­
tură aur, medalion aur cu briliante, 
2 verighete platină, set măsuțe Gallfe, 
cupon tergal spaniol, dulap rufărie. 
Tel. 21 92 58, ____________ (85498)

CAUCIUCURI noi 640X13 vînd sau 
schimb cu 560X13. Tel. 12 69 84.

___________________________(1022)
STUPI, centrifuaă, faguri clădiți și 

neclădiți, vînd. Calea Văcărești 311, 
Margareta.________ 1___________ (1021)

VIND sobe teracotă și ferestre. 
Tel. 18 41 24, orele 17—20. (85746)

VIN D măsuță rotundă Lenqyel 180' 
cm diametru), covor persan 1,50/2.30, 
plocat alb 5 mp., radio Dârele. Tel. 
33 22 88. (1081)

TELEVIZOR Record, bicicletă Zar- 
nesti, răcitor, vînd convenabil. Tel. 
73 29 59 (84154)

VÎND caseta tacîmuri argintate, pi- 
cup stereo Ziphona cu amplificator, 
ceas aur. Tel. 11 62 27. (1175}

VÎND Renault 10. Tel. 24 62 40.
 (1261)

CEDEZ excursie — Coastq Dalma­
ției (19 zile) câștigată loto, luna sep­
tembrie. Oferte serioase la căsuța a- 
genției 1310.

WARTBURG 312 alb-bleu, stare per­
fectă, convenabil. Tel. 15 76 06. (1316)

VÎND aparat sudură autogenă com­
plet. Tel. 63 37 28.____________ (84137)

VÎND mașina de cusut Singer damă.
Preț convenabil. Tel. 13 07 22. (84104)

VÎND oianină Schmidt — Wegener 
placă bronz. Tel. 18 27 17. (84083)

VÎND televizor Temp, 2 canale.
Tel. 12 96 80. (840521

MAȘINA scris mare birou, stare 
foarte bună, vînd. Tel. 54 30 39.

(84051)
VENTILATOR mare 120 V, aparat 

ultraviolete, Bobmacara original 200 
kg, pirometru tije .gaze 1000° C, re- 
ductor oxigen — robinete 3/8 străine 
200 buc, cablu oțel 8 mm/200 ml, ca­
blu tracțiune galvanizat 12 mm/100 
ml, frînghie groasă nouă, vînd. Tel. 
14 51 28 — zilnic 16—22. (84022)

VÎND tablouri, fotolii mici, 
re, taburete, îmbrăcăminte, 
Str. Nuferilor 61, etaj.

VIND urgent bibliotecă, 
studio, sufragerie Lengyel, 
cusut manuală, frigider rram, 
obiecte casnice. Tel. 21 27 86, 
8—14.

covoa- 
di verse.

(1327) 
cameră 
mașină 
lămpi, 
orele
(1326)

Vicepreședintele cooperativei „Sporul 

a fost înlăturat din funcție

FIAT 850, perfectă stare, piese re­
zervă. Tel. 16 71 86, ora 17—19.

(1137)
POBEDA, stare excepțională, vind 

convenabil. Tel. 55 67 49. (8116)
RENAULT 8 Major, alb, 17 000 km, 

vînd. Siriiu — tel. 1 23 85. (1113)
RENAULT 10 Major, vînd urgent.

Tel. 23 16 97, după orele 16,30.
(1100)

FRIGIDER „Frigolux" la gaze — a- 
ragaz vînd. Telefonați 33 74 63, orele 
11—14._______________________ (83994)

VIND urgent frigider „Frarn" (2'20) 
și 20 metri cablu sovietic pentru an­
tenă televizor. Tel. 71 64 93, după a- 
miază. (33984)

VIND urgent frigider Zii, stare 
perfectă. Tel. 35 28 43._________ (1329)

WARSZAWA 203 tip 1967. stare 
perfectă, vînd urgent. Tel. 18 62 75. 
__________  (1349)

PREDAU contract garsonieră — 
confort sporit și amenajări — Titan ; 
contra autoturism nou sau variante. 
Liberă imediat. Tel. 23 59 84, după 
oro 17._______________________ (1357)

VIND casă, lemne, trei camere. 
Str. Anul 1821, 22 — Chirigiu (orele 
16—21)._______________________ (1363)

VÎND presă cărămidă, uruitor. Ni- 
co’sfr- Ametistului 5, sect. 7. (1377)

VÎND motocicleta Triumph, 500 
cmc, tip nou. Tel. 31 40 26, după ora 

17.___________________ (1379)

în legătură cu articolul. „In 
producție la... Doi cocoși" a- 
părut în ziarul nostru în ziua 
de 5 aprilie a.c., am primit 
la redacție un răspuns sem­
nat de tovarășul Gheorghe 
Bălan, președintele Uniunii 
Cooperativelor .Meșteșugă­
rești — confecții-încălțămin- 
te-’prestări industriale Bucu­
rești. _ pe care - îl reprodu­
cem în rindurile ce ur­
mează : . t

„Ca urmare a articolului „ln 
producție la Doi cocoși" din 
nr. 7918 al ziarului „România 
liberă", eu privire la Frangti- 
lea Gheorghe, vicepreședinte 
la cooperativa „SporuV'-Bucu- 
rești, vă comunicăm: în 
ziua de 6 aprilie 1970 la ora 
14 a fost convocat Consiliul 
de conducere al cooperativei 
și s-au pus în discuție cele

arătate în articol. Majoritatea 
celor ce au luat cuvîntul au 
adus critici aspre celui in 
cauză și au propus înlocuirea 
lui din funcția de vicepre­
ședinte.

Supusă la vot membrilor 
Consiliului, propunerea de în­
locuire a vicepreședintelui 
Frangulea Gheorghe a fost a- 
probată în unanimitate; ast­
fel, chiar a doua zi după apa-

ritia articolului în ziar, cl a 
fost schimbat din funcție. 
De asemenea, am dat dis­
poziție ca articolul să fie ci­
tit în toate unitățile coopera­
tivelor meșteșugărești din 
București ce aparțin ramurii 
noastre.

Pină la 25 aprilie a.c., acest 
caz cît și alte abateri ale unor 
tovarăși din conducerile coo­
perativelor, vor fi puse în dis­
cuția Consiliului Uniunii 
noastre, la care vor participa 
toți președinții și vicepreșe­
dinții cooperativelor. Comite­
tul Executiv al Uniunii vă 
mulțumește pentru ajutor."

întrucît în articolul amin­
tit s-au semnalat și alte ca­
zuri, așteptăm în continuare 
răspunsurile forurilor în drept 
și — bineînțeles — vrem să 
aflăm ce măsuri au fost luate 
împotriva celor vinovați.

TRABANT 601, stare impecabilă, 
vînd. Str. Dr. latropol 22 — parter. 

 (1093)
DACIA 1100, zero km, schimb cu 

Dacia 1300, eventual vînd. Tel. 
53 37 22. (1062)

FIAT 600 vînd urgent. Str. Deltei 
nr. 29 (Uzina Republica).______ (85701)

RENAULT 10 Major, tip 1966, gre­
na, 41 000 km, stare excepțională, 
cauciucuri noi. Tel. 53 43 73 (15—20).

(85671)
RENAULT 16 nou, 6 000 km, verde 

închis, vînd. Tel. 34 86 92. (1055)
TAUNUS 17 M — T.S. foarte lu­

xos și piese rezervă noi —• vînd. Par­
cat vizavi de stafia Bîrsei, troleibuz 
84 — Titan.___________________(1047)

DACIA 1100, grena, zero km, vînd. 
Tel. 77 22 16, ora 17,___________(1040)

SKODA 1000 MB, 23 000 km, auto-
transformafor, mobilă diferită. Tel.
13 74 99._______________________(1026)

DACIA 1100, 16 000 km, vînd. Aștept 
provincia. Tel. 33 31 81. (1017)

VOLKSWAGEN sport 
venabil. Tel. 17 03 71.

vînd. con­
ți 006)

VÎND casă liberă prin schimb, 
curte pentru garaj — cartier Pieptă­
nari. Tel. 21 59 87.____________ (84152)

Mir.aJa vindută : Opera Română 
(16 48 20), ora 19.30; Suzana : Tea­
trul de Operetă (14 80 11). ora 19,30; 
Meidelbergul de altădată : Teatrul 
Național „I. L. Caragiale", sala Co­
media (14 71 71). ora 20 ; Travesti : 
Teatrul Național ,.I. L. Caragiale", 
sala Studio (15 15 53), ora 20 ; Mc- 
nic : Teatrul de Comedie (16 64 60), 
ora 20 ; Puricele în ureche : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", sala Stu­
dio (12 44 16). ora 20 t Primarul lu­
nii si iubita sa : Teatrul Mic 
(15 65 88), ora 20 ; Spectacol festiv 
„Leniu", ora 16, la ciorba de po- 
troace ora 19,30 : Teatrul C I. No- 
ttara", sala Magheru (15 93 02); 
Acești îngeri triști : Teatrul Giulești 
(18 04 85), ora 19,30 ; Henric al IV-lea : 
Teatrul Național Craiova, in sala din 
bd. Schitu Mâqureanu a Teatrului 
„Lucia Sturdza Bulandra" ora 20 ;

Domnișoara din Sighișoara : Teatrul 
de revista și comedie „Ion Vasiles- 
cu" (12 27 45), ora 19,30; la grădina 
Cărăbuș: Teatrul „C. Tănase". sala 
Savoy (15 56 78), ora 19,30: Nicuță 
la Tănase : Teatrul „C. Tănase", sala 
din Calea Victoriei 174 (15 04 18), ora 
19,30 ; Nota zero la purtare, ora 10, 
Năzdrăvăniile lui Păcală, ora 16 : 
Teatrul „Ion Creangă" (12 85 56); O 
poveste cu clntec, ora 10 șl 17 : Tea­
trul „Țăndărică", sala Victoria 
(15 23 77) ; Ritm '70 : Ansamblul 
Uniunii generale a Sindicatelor 
(13 13 00), ora 20 ; Circul mare din 
Moscova : Circul de stat (11 Ol 20), 
ora 10 și 19,30 ; AI treilea concert 
extraordinar din ciclul „Integrala 
trio-urilor cu plan" de Beethoven : 
Ateneul Român oia 20.

Splendoaiv in iarbă : Patria
(11 86 25), orele 9 — 11,30 — 14 — 
16,30 — 19 — 21,30; Festival (15 63 84) 
orele 9,30 — 12,15 — 15 — 18 —
20,45; Modern (23 71 01), orele 8,30 — 
11 — 13,30 — 16 — '8 30 — 21 t

Sala Palatului orele 17,15 ■— 20,30 ;
Să ucizi o pasăre cîntăloare : Re­

publica (11 03 72), orele 9 — 12 — 
15 — 18 — 21 s

Picioare lungi, degete lungi : Lu- 
ceafărul (15 87 67), orele 9 — 11,15

— 13,33 — 16 — 18,15 — 20 45;
București (15 61 54), orele 9 ■— 11,15
— 13,30 — 16,15 — 18,45. — 21 ;

Elvira Madigan •, Capitol (16 29 17), 
orele 9,30 •— 11,45 — 14 — 16 30 — 
18,45 — 21 ;

în fiecare seară la ora 11 : Favorit 
(Drumul Taberei), orele 15,30 — 18
— 20,30; Miorița (14 27 14) orele 
15 — 17,30 — 20 ;

Asterix și Cleopatra : Victoria 
(16 28 79), orele 9 — 11 15 — 13,30
— 16 — 18,30 — 20,45; Feroviar
(16 22 73). orele 9 — 11,15 — 13,30
— 16 — 18,15 — 20.30, Melodia
[12 06 88), orele 9 — 11 15 — 13.30
— 16 — 18,30 — 20,45 ;

Operațiunea Crosbow : Central
(14 12 24), orele 9 — 11,15 — 13,30
— 15.45 — 18,15 — 20,45 ;

Prieteni tără grai : Lumina (16 23 35) 
orele 9 — 16.15 în continuare, 18,45
— 20,45; Flamura, ora 10 •

Un om pentru eternitate : Doina
(16 35 38), orele 16 — 18,30 — 20,45; 
Program pentru copii: orele 10 —
11,30 — 13 ;

Biogralia Iui Lenin : Lenin vin 
Timpuri Noi (15 61 10). orele 15—21 
in continuare ;

Domnișoara doctor : Excelsior
(18 10 88), orele 9 — 11,15 — 13 30
— 16 — 18,30 — 21 ; Gloria (22 44 01) 
>rele 9 — 11,30 — 14,30 — 17,30 — 
10,30 ; Tomis (21 49 46), orele 9 — 
15,45 in continuare 10 — 20.15 ;

Moll Flanders : Grivița (17 08 58), 
orele 15,30 — 18 — 20,30 ; Aurora 
(35 04 66), orele — 15,30 — 18 —
20,30 ; Flamura (23 07 40), orele 16 — 
18,15 — 20,30.

Anchetatorul din umbră : înfrățirea 
între popoare (17 31 64), orele 16,30 — 
19 ;

Ghici cine vine la cină : Buzești 
(15 62 79), orele 15,39 — 18 — 20,30; 
Volga (11 91 26). orele 16 — 
20,30 ;

Tarzan
(16 26 10), 
tinuare ;

Mireasa
(17 05 47)

owul Junglei : 
orele 8,30 — 20,30

era în negru : 
orele 16

18,15 —

Dacia 
ln con-

Bucegi 
. ............ 18,15 — 20,30 

Ciulești (17 55 46), orele 15,30 — 18
— 20,30 ; Arta (21 31 86), orele 15,45
- 18 — 20,15 ;

Cînd se arată cucuveaua : Lira
(31 71 71), orele 15,30 — 18 — 20,15; 
Pacea (31 32 52) orele 16.45 — 19,15;

Ultima dragoste : Cotroceni
(13 62 56). orele 16,30 — 19,15 »

FRIGIDER AEG 205 litri, stare ex­
cepțională, vînd. Colentina 17 OD 41 
IX_37.______________________ (83958)

VIND aspirator ,,Buran" 220 V. 
Tel. 16 91 28.    (83477)

ĂUTO-radio marca Berlin, bufet 
bucătărie perfect, vînd. Tel. 75 04 91. 

(83939)
FOTOATELIER (lichidare) vînd : 

Leica M.3. — Kodak Retina Reflex 
III.C. — automatic — Yashika 6/6 D. ; 
— blitz Braun H.A.2.L., teleobiective, 
accesorii, magnetofon GBC-3 V., apa­
rat proiecție 6/6 — Penescu — Polonă 
10.

VÎND sobe de faianță import, albe 
și colorate, menghină mare, pompă 
Kama-2, Zorki-4, aspirator _ Raketa, 
carburator Pobeda K-22, bobină, rul­
menți, ceas-cuc. Tel. 14 0151. (83867)

SIMCA 1300, magnetofon UP.AN 
portabil și la priză, remorcă neter­
minată, convenabil. Str. Ion Călin 3 
(garail prin Eminescu. (83704)

FOTO Start obiectiv Helios 44-2:5,8 
diafragmă automată. Tel. 41 27 92.

(85077)
CĂRUȚ import pentru copil,. radio 

pentru automobil (Superauto) și mag­
netofon Tonetta. Tel. 11 76 66, după 
ora 16. (84100)

MASA comandă, patru scaune, cos­
tum jerse, costume (taior) noi, măsu­
ță telefon, material huse, penai pa* 
larii, vînd. Tel. 22 34 49._______ (1051)

Omul care l-a ucis pe Liberty Wa- 
lace î Floreasca (33 29 71),
- 17,30 — 20 ;

Comedianții : Viitorul 
orele 15 30 — 18 — 20,30;

Păcatul dragostei : Munca 
orele 16 — 18 — 20 ;

Explozie în munți : Vitan 
orele 15,30 — 18 — 20,30 ;

Alexandru cel fericit :
(23 17 50), orele 15,30 — 18

Mina cu briliante : Unirea 
orele 15.30 — 18 — 20,15 :

Winnetou în Valea Morții : Popu­
lar (35 15 17), orele 15,30 — 18 —
20.15 Aurora, orele 9,15 — 11,15 —
13.15 ;

Iluzii : Cosmos
15 30

Tinerețe
(17 38 81).

Program 
nemateca
— 12 -

orele 15

(11 48 03),

(21 50 97)

(21 39 82)

Ferentari
— 20,30;
(17 10 21)

(35 19 15). orele 
18 — 20,15 ;

fără bătrlnețe î Crîngași 
orele 17 — 19,30 ;
special pentru copil : 

orele— Sala Union.
14.

Ci-
10

Ex-Terra ’70. Emisiune con- 
pentru școlari ; 18,30: Actuali- 
muzicală ; 19: Telejurnalul ;
Acțiunea „L* — Legumicultu- 

Cio-

18: 
curs 
tatea 
19,25;
ra i 19,35; Microrecital Ginii

Te-20.15 
Biood î

heli i 19,45: Anchetă TV ; 
le-cinemateca. Căpitanul 
22.05 : Intermezzo muzical—coregra­
fic ; 22,15 : Telejurnalul » 22,25 : Film 
documentar : Insula broaștelor țes­
toase.

DACIA 1100, zero km., vînd. Tel.
61 22 86, după ora 18._________ £_384)

Par- 
orele 
(1405)

GORDINI arena, ireproșabil, 
cat Podul Elefterie (Operă), 
12—18 .

WARTBURG 311 vînd. Tel. 24 88 67.
(1388)

VÎND imobil, posibilități eliberare, 
cartier Bd. 1 Mai. Tel. 15 31 07. (1404)

VIND bufet sufragerie export, reca- 
mier, fotoliu, covoare lînă, tablouri, 
răcitor, masă, scaune bucătărie, mă­
suță rotundă, pianină Lubitz. 55 51 28. 

(1403)
FIAT 600 roșu, rulat 61 000. Tel.

53 55 81, după ora 12.________ (1407)
ARAGAZ și butelie vînd. Te*.

21 53 48, orele 12—17.__________ (1418)
. URGENT — cedez două călătorii 
Cehoslovacia avion — iulie, cîștigate 
Loto. Tel. 37 27 02.____________ (1425)

CUMPĂR bleu jeans, bluze banloon.
Tel. 11 08 65. (83950)

PREIAU contract apartament 2 ca­
mere, etaj 2—3. Ofer casa paianta 
neterminată. Apostol, str. Simion Bu­
suioc 103, tramvai 21 (Colentina — 
Benzinărie), ora 15—20. (83977)

MAȘINA încălzit cu motorină, apa­
rat electric stors fructe, stativ lumi­
nă, cumpăr. Tel. 14 51 28, zilnic 16—22. 
____________________________ (84022)

PREIAU contract apartament 2 ca­
mere, proprietate personală. Tel. 
23__63_43.______________________(8410y

CUMPĂR cățelușă fox sîrmos. Tel. 
1WȘ5:______________________

CADĂ baie 120 cm. format fotoliu 
sau normală cumpăr sau ofer în 
schimb altă dimensiune. Tel. 12 01 60, 
orele 18-22. (84129)

CUMPĂR cauciucuri Gordini în sta- 
re buna. Tel. 14 1894.________ (84134)

CUMPĂR lustra mare cu circa 
20-28 lumini. Tel. 12 47 99. (1118)

CUMPĂR briliant 1—5 krt. și meto- 
da Mouger, Căsuța agenției 1103.

CUMPĂR sacou piele 52—54, vestă, 
pantalon blue-jeans. Tel. 13 17 46. 
_____________________________ (1323)

PREIAU contract apartament trei 
(patru) camere ; ofer turism și apar­
tament două camere, chirie 
nou. Căsuța agenției 1368.

. ’***’•’'

bloc

SCHIMB garsonieră confort 2 — 
Balta Albă, pentru gorsonieră mică, 
centrală sau Drumul Taberei, con- 
fort 1. Tel. 14 79 83.___________ (1132)

APARTAMENT 2 camere, et. I — 
Baba Novac ; contra similar, alt car­
tier. Variante. Tel. 43 78 54. (84063)

APARTAMENT două camere, bucă­
tărie, acces la baie — Ferentari ; 
pentru garsonieră. Tel. 71 08 40. 
_____________________________(84071)

GARSONIERA — Leontin Solăjan ; 
pentru similar, mai central (excius 
lemne, acces). 43 29 39. (84088)

APARTAMENT trei camere, etaj 3 
Nițu Vasile, încălzire centrală ; con­
tra două camere vagon (garsonieră 
dublă), același confort. Tel. 23 41 28.

(84130)
SCHIMB apartament 4 camere — 

b-dul Șulea, cu 2 garsoniere (duble) 
ultracentrale, încălzire. Tel. 43 60 95.

__________________________ (84138)
SCHIMB două camere, fiecare 9 

mp., intrare separată, cameră și bu­
cătărie comune, etaj II. Tel. 63 37 28.

(84137)
OFER 4 camere noi, dependințe, 

gaze — Rosetfi ; contra două camere 
hol, dependințe, cameră serviciu, nu­
mai central. 51 16 97. (84150)

OFER două apartamente — unul 
București, unul Suceava ; pentru a- 
partement 3 camere în București. 
18 60 57. (1272)

APARTAMENT două camere vagon, 
baie, bucătărie, parter — Cotroceni, 
lemne ; contra garsonieră, încălzire. 
Tel. 33 66 59, orele 17—21. (1299)

SCHIMB cameră, hol, antreu, bu­
cătărie, curte. Str. Ecoului 42, tram­
vai 2 (Ion Creangă). (1306)

APARTAMENT 3 camere decoman­
date — Baba Novac, plus cameră, 
ultracentral, contra apartament 3 ca­
mere ultracentral, încălziri. Tel. 
43 94 74. (1350)

OFER 2 garsoniere, una confort T 
și una contort II, pentru apartament' 
2 camere, central. Tel. 43 61 71, ora 
18—22.  (1362)

SCHIMB apartament 2 camere de­
comandate, etaj I — Berceni, cu si­
milar, sectorul 7. Tel. 14 74 37.

(1366)
OFERIM 2 camere, acces baie + 

gorsonieră confort III, pentru apar­
tament 2—3 camere. B-dul Duca 17, 
corp B orele 17-21. (1373)

ULTRACENTRAL 4 camere, hol 
mare, gaze, etaj I ; pentru 2 aparta­
mente 2 camere, hol mare și 2 ca­
mere. condiții similare. Tel. 13 93 58. 
_____________________________ (1412)

SCHIMB proprietate apartament 3 
camere, gaze — cartier Vatra Lumi­
noasă, cu apartament 3—4 camere, 
proprietate Drumul Taberei, sau 
chirie. Tel. 32 86 67.____________ (1023)

PIERDUT legitimație serviciu nr. 
2320 pe numele Micu Maria. O de­
clar nulă. (83362)

PIERDUT carnet muncă seria D.l. 
nr. 148 005, pe numele Crîmpiță Teo- 
dor. îl declar nul.____________(83887)

PIERDUT carnet sutdent pe numele 
Botezatu Nicolae. îl declar nul. 
___________________________  (33904)

PIERDUT legitimație studentă nr. 
71, pe numele Plopeanu Ileana. O 
declar nulă.__________________(83903)

PIERDUT legitimație de student nr. 
2 994 pe numele Belloiu Lucia Mar­
gareta. O declar nulă.________ (83900)

PIERDUT legitimație student pe nu­
mele Stîrcea Ion Alexandru, O declar 
nulă.________________________ (83952)

PIERDUT carnet student pe numele 
Maftei Lucia, Galați. B-dul Republicii 
nr. 13, eliberat ae Universitatea 
București, Facultatea de Filologie, a- 
nul 1968 .îl declar nul._______ (83964)

PIERDUT legitimație serviciu nr. 
702, pe numele Smeu Sultana. O de­
clar nulă.____________________(83985)

PIERDUT legitimație student pe nu­
mele Pațurcă George. O declar 
nul^________________________ (84015)

PIERDUT bon nr. 6 283 pentru re­
parație radio elib. pe numele Zcm- 
firescu Virginia. îl declar nul. (84016)

PIERDUT legitimație, carnet de stu­
dentă pe numele Grama Ioana. Le de- 
clar nule.  (84047)

PIERDUT legitimație student șeria 
1 053, pe numele Taehe Dumitru. O 
declar nulă. (84074)

PIERDUT legitimație student nr. 
1 570 pe numele Kehayoglu Cleante. 
O declar nulă. (84092)

PIERDUT carnet muncă seria D.l. 
nr. 378 926 numele lonțscu Mircea. TI 
declar nul. (84135)

CU aceeași mare și adîncă du­
rere, nemîngîiatul soț Andrei Ni­
colae din Tulcea și familiile Ni­
colae, Sava și loani anunță îm­
plinirea unui an de la pierderea 
aceleia care a fost cea mai în­
drăgită și virtuoasă soție și 
mamă VASILICA NICOLAE.

(83671)

ÎNDURERATA familie mulțumeș­
te pe aceasta cale celor care au 
participat cu flori, condoleanțe 
și prezență la marea durere sufe­
rită prin pierderea iubitului lor 
AMEDEU LOCUSTEANU, fost ma­
gistral, decedat la 25 martie 1970. 

(84109)

MAMA, fratele, sora, cumnații, 
fiica și nepoții anunța cu profun­
dă durere, împlinirea unui an de 
la stingerea din viață a scumpu­
lui și neuitatului AURELiAN 
UDRIȘTE, fost redactor la televizi­
une. Ginduri pioase pentru un su­
flet nespus de nobil și un mare 
artist. (1301)

CAUT garaj, chirie, ultracentral. 
TeI. 14 12 08._________________ (83999)

OFER locuință, confort, unei inte­
lectuale singure. Căsuța agenției 1035.

SOȚI căutăm cameră (ne) mobilată, 
cu acces, încălzire, preferabil Drumul 
Taberei. Oferte serioase. Tel. 41 88 68. 
_____________________________ (1068)

STUDENT caut cameră mobilată, a- 
propiere Piața Romană. Căsuța agen­
ției 1083.

MAMA cu fiica salariate caută 
1—2 camere, intrare separată. Căsu­
ța agenției 1128.

PERSOANA singură caut cameră 
mobilată (nemobilată), încălzire cen­
trală, cu acces baie și bucătărie. Tel. 
41 37 56.______________________ (85426)

INTELECTUAL singur caut cameră 
mobilată, flotant. Tel .22 07 52. (85068)

TINĂR intelectual caut cameră mo- 
bilată. Tel .71 43 89.___________ (85090)

CAUT de închiriat cameră cu bu­
cătărie, gaze, central, sau alte va- 
riante. Tel. 22 55 76.___________(83901)

STUDENT Aeronave caut cameră 
flotant — 4 ani, intrare separată, ac­
ces baie. Tel. 14 57 17, după ora 16.

(83991)
ÎNCHIRIEZ două ateliere teren 400 

mp. Adresați B-dul Dimitrov nr. 133, 
scara A, aport. 2.____________ (84033)

PRIMESC băiat în gazdă. Str. Mi­
tropolitul Varlaam 76, sect, 8. Bucu- 
restii Noi.____________________(84099)

TINERI căsătoriți liniștiți căutăm 
cameră nemobilată, luare ît> spațiu. 
Răspuns căsuța agenției 84118,

INGINER — caut garsonieră (simi­
lar) nemobilată, confort. 18 30 08, o- 
rele 17—21.___________________(84143)

DOI tineri intelectuali (bărbați) — 
căutam camera nemooilată. Tel. 
33 79 94. (85114)

INTELECTUAL serios dorește came­
ră mobilată, confort, centru, eventual 
curte, pentru mașină. Tel. 33 66 59, o- 
rele 17—21,_________________ (1300)

PERSOANA singură caut cameră 
cu încălzire și acces baie. 12 92 85. 
-_____________________________(1381)

MEDITEZ elevi la matematică, 
franceză și germană. Tel. 13 68 69. 
_________ ___ _______________ (85749)

MEDITEZ elevi cu dificultăți, me­
tode sigure, diferențe clasa X, latină, 
germană, engleză, francezo, garan- 
tînd însușirea. Tel, 75 42 37,_____(1111)

PROFESOARA studii străinătate —• 
garantez însușirea limbii franceze — 
admiteri, corigente. 166775. 0^0)
Inginer meditez matematică li­
ceu, la domiciliul elevului. Tel. 
51 0625._____________ (85590)

PROFESOR, profesoară medităm 
matematică, română, franceză, admi­
teri liceu, facultate, corigențe. Tel. 
1782 89^_____________ (85352)

PROFESOR, profesoară medităm 
matematică, română, franceză, orice 
nivel. Tel .75 02 16.____________ (85352)

MEDITAM temeinic t matematică, 
română, franceză admiteri licee, fa­
cultăți. Condiționat garantăm însuși­
rea moteriei. Tel. 16 08 42. (85352)
^ASISTENT — meditez economie po­
litică admitere ASE. Tel. 56 07 60.

NUNUTA Hodoș anunță împli­
nirea a doi ani de la decesul fii­
cei sale SILVIA RODICA. Come­
morarea joi 16 aprilie 1970, ora 
11, la cimitirul Beiu, fig. 120. (1697)

CU adîncă durere, familia anunță 
încetarea din viață a scumpului lor 
soț și tată BORȘARU NICOLAE. în­
humarea azi, miercuri 15 aprilie, la 
cimitirul Cărămidari, ora 17. (2025)

ADÎNC îndurerați familie Marker 
anunță încetarea din viață a scumpu­
lui lor unchi și cumnat, avocat VOICU 
DOBRESCU. înhumarea va avea loc 
la cimitirul din Siliștea, jud. Teleo;- 
man. (1942)

SFÎȘIATA de durere, nefericita 
mamă Clara lonescu anunță foștii 
colegi și prieteni, că a închis 
pentru totdeauna frumoșii lui ochi, 
după o lungă și grea suferință, 
în plină tinerețe, GEORGE LU­
CIAN IONESCU, fost director de 
scenă la Operetă. Corpul neînsu­
flețit se află la domiciliul din str. 
Periș 54. (tramv. 1, 21 capul li­
niei spre Andronache). înhumarea 
la cimitirul parohial Andronache. 
orele 16, în ziua de 15 aprilie.

(1870)

FIUL, frații și nepoții cu mare 
întristare și veșnică durere anun­
ță încetarea din viață a scumpu­
lui lor CONSTANTIN POPESCU 
(din str. Col Costescu 11). Corpul 
neînsuflețit se află depus la ca­
pela Belu, unde va avea loc înhu­
marea azi 15 aprilie 1970, orele 

14. (1863)

LIZICA Tomița, Mircea Balașiu, Paul 
Davidescu, Ana Stroescu și familiile 
înrudite anunță încetarea din viață, 
după o lungă și grea suferință, a mă­
tușei lor ECATERINA DAVIDESCU. 
înhumarea azi 15 aprilie 1970, ora 15, 
la cimitirul Sfînta Vineri. (2166)

ZDROBIȚI de durere Jenica so­
ție, Mimi, Mitu și Coca copii, îm­
preună cu nora, ginerii și nepoții 
anunță moartea fulgerătoare, a 
dragului lor GHEORGHE OPREA 
(Gică). înmormîntareo azi, la ora 
15, cimitirul Reînvierea. (2167)

*• PRIETENII, colegii de muncă și 
studenții din disciplinele de Orto­
pedie și Propedeutică Stomatolo­
gică anunță cu adîncă durere 
pierderea prematură, după o grea 
suferință, a bunei lor colege Dr. 
MARGARETA DOMILESCU. Trans­
mitem familiei, întreaga noastră 
compasiune. (2118)

FAMILIA îndurerată anunță în­
cetarea din viață a profesorului 
de scrimă SCARLAT ATANASIU, 
membru corespondent al Acade­
miei Franceze de Arme. înmor- 
mînfarea va avea loc joi 16 apri­
lie 1970, orele 15,30, la cimitirul 
Sf. Vineri, în capela căruia se 
află depus. (2068)

FAMILIA Oprescu Dumitru, ne­
poții, frații și prietenii anunța cu 
durere stingerea din viață a iu- 
bitei lor FLORICA CONSTANTI- 
NIU. Corpul defunctei se află 
depus în capela cimitirului Belu. 
înmormînfarea joi 16 aprilie, ore­
le 16. (2180)
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Primire
la Consiliul de Miniștri

La Hidrocentrala de pe Argeș

In sala mașinilor

Vicepreședintele Consiliului 
de Miniștri, Ion Pățan, a pri­
mit, marți, delegația Uniunii 
Centrale Agricole a Coopera­
tivelor „întrajutorarea țără­
nească” din R. P. Polonă, con­
dusă de Tadeusz Janczyk, pre­
ședintele Uniunii, membru al 
Comitetului Executiv al Alian­
ței Cooperatiste Internaționale 
și delegația Uniunii Generale

a Cooperativelor din R.S.F. Iu­
goslavia, condusă de ing. Mom­
cilo Koncar. președintele U- 
niunii, care au participat la 
lucrările celui de-al V-lea Con­
gres al Cooperației de Consum 
din Republica Socialistă Ro­
mânia.

La întrevederi a luat parte 
președintele CENTROCOOP, 
Dumitru Bejan. (Agerpres)

Manifestări consacrate
centenarului nașterii lui V. I. Lenin
Sesiune științifică internaționala

I.
ca­

st 
în

Fotografii de A. PASAT. I. CRIS- 
TESCU și A. ROSENTHAL

La Buculrești început
marți dimineața lucrările celei 
de-a V-a Consfătuiri a organe, 
lor de stat pentru turism din 
Bulgaria Cehoslovacia, R.D. 
Germană, R.P. Mongolă, Polo­
nia. România, Ungaria și 
U.R.S.S.

Participants vor face un 
schimb de păreri cu privire la 
circulația turistică, la dezvol­
tarea bazei materiale și . a co­
laborării în domeniul turismu­
lui între țările respective. De 
asemenea, vor fi prezentate in­
formări despre evoluția turis­
mului internațional în anul 
1969 în aceste țări și perspecti­
vele acestei activități, experi­
ența dobîndită în domeniul 
construirii complexelor turisti­
ce, precum și alte probleme re­
feritoare la extinderea colabo­
rării între organizațiile de tu­
rism din aceste țări.

Marți dimineața la Ministe­
rul Comerțului Interior au în­
ceput tratativele cu privire la 
definitivarea celor două do­
cumente.

(Urmare din pag. 1) 

blocului administrativ al cen­
tralei subterane este înscrisă 
în limbile română și turcă 
urarea „Bine ați venit stimați 
oaspeți".

Sînt arborate de asemenea, 
drapelele de stat ale celor 
două țări.

în fața unei diorame cu 
schema amenajărilor hidroe­
nergetice de pe rîul Argeș, in­
ginerul Nicolae Badea, direc­
torul exploatării de centrale 
hidroelectrice — Argeș, dă ex­
plicații asupra caracteristici­
lor tehnice și capacității de 
producție a salbei de hidrocen­
trale de pe cursul acestui, rîu.

Complexul hidroenergetic de 
pe Argeș a fost conceput și 
realizat integral de către spe­
cialiștii 
strucției 
metode 
constituind un important exa­
men al maturității tehnice a 
energeticienilor români. Con­
structorii raportează cu mîn- 
drie realizarea în arc dublu a 
unui baraj înalt de 165 metri, 
amenajarea unui lac de acu­
mulare care strînge aproape o 
jumătate de miliard metri 
cti^i de apă, captarea a zece 
cursuri de apă de pe o în­
tindere de aproximativ 74 000 
hectare, amplasarea uzinei 
propriu-zise în subteran, di­
rijarea Argeșului în zona cen­
trală pe o nouă albie subpă- 
mînteană lungă de .11 
crearea unei vaste rețele de 
conducte și tuneluri.

Președintele Cevdet Sunay 
ascultă cu interes informațiile

noștri. Istoria con- 
consacră soluții și 

de lucru originale,

km.

' oferite, cere explicații, urmă­
rind apoi la machetă datele 
tehnice asupra puterii instalate 
a hidrocentralei, a amplasa­
mentului principalelor obiec­
tive din componența ei și a 
caracteristicilor agregatelor. 
Gazdele informează pe oaspeți 
că realizarea acestui impor­
tant obiectiv hidroenergetic a 
creat posibilitatea construcției 
în aval și amonte a 
„hidrocentrale pui" 
mai mici, din care 
află în funcțiune.

Oaspeții coboară 
străvechea albie a 
centrala electrică aflată la 
m adîncime. Se parcurge 
leria de acces — o adevărată 
operă de artă tehnică — în 
lungime de 100 m. ajungîh- 
du-se în zona transformatoare­
lor de înaltă tensiune. Un po­
pas 
în 
cele patru hidroagregate de 
cite 55 Mw aflate în funcțiune, 
transformă torentul de apă 
în energie electrică. Sînt o 
prite și apoi pornite două 
dintre hidroagregate, demon- 
strînd înaltul nivel tehnic de 
dotare, gradul înaintat de 
automatizare, care permit di­
rijarea uriașului complex 
subteran de la un obișnuit și 
modern panou de comandă.

Președintele Republicii Tur­
cia urmărește cu viu interes 
schema desfășurării întregu­
lui proces industrial.

Pe parcursul vizitei, preșe­
dintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceaușescu, prezintă 
oaspetelui perspectivele de 

| dezvoltare a industriei noas-

încă zece 
de puteri 
patru

apoi 
rîului

se

sub 
la 

104 
ga­

mai îndelungat se face 
sala' mașinilor, unde

Constituirea Comisiei mixte
economice româno-turce

tre energetice în următorii 
ani, parte integrantă1 a vastei 
opere de industrializare 
cialistă a României.

„Este o impresionantă 
llzare tehnică" — a spus _ 
ședințele Cevdet Sunay, adre- 
sînd cuvinte elogioase con­
structorilor, tuturor celor 
care au dat viață acestuj o- 
biectiv industrial, elogii ex­
primate și prin cuvintele 
scrise în Cartea de onoare a 
hidrocentralei.

în continuare, coloana ma­
șinilor oficiale străbate spec­
taculosul drum ce urcă la ba­
rajul Vidraru. baraj care prin 
dimensiunile sale ocupă locul 
al noulea în lume și al cin­
cilea în Europa. Aici, natura 
se înfățișează redimensionată 
măreț de mina 
sus, de 
rajului, 
montan, 
toare a 
rul grupului de șantiere Ar­
geș — Olt, ing. Nicolae Pău- 
nescu. conducătorul colecti­
vului care a construit între­
gul ansamblu de pe Argeș, 
prezintă caracteristicile și 
performanțele tehnice ale ba­
rajului, răspunde la întrebă­
rile înalților oaspeți turci. Din 
nou, președintele Turciei ex­
primă aprecieri cd privire la 
eforturile și priceperea tehni­
că a proiectanților și construc­
torilor români.

După vizitarea barajului 
hidrocentralei de pe Argeș, 
președintele Republicii Tur­
cia. Cevdet Sunay, și preșe­
dintele Consiliului de Stat al 
României, Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu personalitățile 
care i-au însoțit, în aplau­
zele miilor de 
așteptau să-i 
care, se urcă 
copterului 
spre Capitală.

so-

rea- 
pre-

omului; De 
pe coronamentul ba­
se admiră peisajul 
panorama impună- 
Făgărașilor. Directo-

locuitori, care-i 
salute la ple- 
la bordul eli- 
îndreptîndu-se

în urma acordului interve­
nit între guvernele Republicii 
Socialiste România si Republi­
cii Turcia. în cursul dimineții 
de marți a avut loc, la Pala­
tul Consiliului de Stat, schim­
bul de scrisori între minis­
trul afacerilor externe al Ro­
mâniei. Corneliu Mănescu. și 
ministrul afacerilor externe 
al Turciei. Ihsan Sabri Cagla- 
yangil. privind constituirea 
Comisiei mixte economice ro- 
mâno-turce,

Comisia creată va avea ca 
sarcină principală să vegheze 
ia înfăptuirea proiectelor de 
colaborare si la aplicarea di­
feritelor acorduri și aranja­
mente încheiate în domeniile

economic, industrial și tehnic; 
să exploreze noi posibilități 
și noi domenii de colaborare, 
să caute mijloacele apte de 
a facilita contactele intre or­
ganizații si întreprinderi din 
cele două țări : să organizeze 
consultări bilaterale asupra 
problemelor economice de in­
teres comun etc.

Potrivit acestor documente, 
cele două guverne, de comun 
acord, pot încredința Comisiei 
mixte economice negocierea 
oricăror acorduri economice 
si comerciale dintre cele două 
țări. Este prevăzută, de ase­
menea. posibilitatea creării de 
subcomisii în vederea studie­
rii unor probleme specifice.

NICOLAE DRAGOS 
MIRCEA S. IONESCU

Un

Vizitele doamnei Atifet Sunay
Soția președintelui Republi­

cii Turcia, Atifet Sunay, îm­
preună cu soțiile unor persona­
lități oficiale române și turce, 
a făcut marți dimineața o vi­
zită la Palatul Pionierilor. Ea 
intrarea în palat, vizitatoarele 
sînt întîmpinate de Virgil Ra- 
dulian, adjunct a) ministrului 
învățămîntului, președintele 
Consiliului Național al Orga­
nizației Pionierilor. Din grupul 
de pionieri, aflat în holul de 
onoare, se desprinde o fetiță 
care rostește un cuvînt de bun 
sosit, transmițînd totodată ti­
neretului turc urările pionieri­
lor români de prosperitate și 
succes la învățătură.

Invitate să viziteze palatul, 
oaspetele parcurg sălile expo­
ziției de cusături naționale, 
broderii și țesături executate 
de pionieri din județul Ilfov și 
apoi cîteva din cele 50 
cercuri în care pionieri bucu- 
reșteni își dezvoltă in timpul 
liber aptitudinile și înclinații­
le. Doamna Atifet 
celelalte vizitatoare se intere­
sează de activitatea 
lor în cadrul palatului, de felul 
cum sînt organizate cercurile, 
au cuvinte de laudă pentru

acest 
minu-

copii 
inima

Sunay și

pionieri-

realizările micilor artiști. Vi­
zita se încheie cu participarea 
la un spectacol de cîntece 
și dansuri populare prezentat 
de ansamblul folcloric al pala­
tului — „Românașul". în cartea 
de onoare, soția președintelui 
Republicii Turcia a notat; 
..Am vizitat cu mare plăcere 
Palatul Pionierilor. Cu 
prilej am văzut lucrurile 
nate create de acești 
dragi. Felicit din toată 
pe profesori și școlari".

în continuare, doamna Ati­
fet Sunay și persoanele care o 
însoțesc au vizitat Muzeul de 
artă al Republicii Socialiste 
România. Directorul muzeului,, 
pictorul M, H. Maxy, le-a con­
dus prin cîteva din sălile gale­
riei naționale și a dat explica­
ții privind lucrările expuse. Au 
fost vizitate expoziția cu lu­
crări ale sculptorului Constan­
tin Brâncuși, sălile cu lucrări 
de artă veche, modernă și con­
temporană românească. Prin 
cuvintele notate în cartea de 
onoare a muzeului, soția preșe­
dintelui Republicii Tuîrcia și-a 
exprimat admirația pentru arta 
românesacă.

La Muzeul de istorie a par­
tidului comunist, a mișcării 
revoluționare și democratice din 
România au continuat marți lu­
crările Sesiunii științifice pe te­
ma „Leninismul și victoria socia­
lismului în România", organizată 
cu prilejul sărbătoririi cente­
narului nașterii lui V. 
Lenin.
. în cursul dimineții, în 
drul secțiilor „Leninismul 
tactica partidului comunist
revoluția socialistă" și „Lenin 
și făurirea societății socialis­
te" au fost prezentate comuni­
cările : „Lenin și dialectica re­
voluției" de prof. univ. dr. 
Radu Florian ; „Socialismul și 
creația istorică a maselor" de 
conf. univ. Petre Pînzaru; 
„Programul agrar leninist în 
revoluția socialistă și impor­
tanța lui internațională" de K. 
K. Șirinia — Uniunea Sovieti­
că ; „Leninismul și gîndirea 
filozofică românească" de dr. 
Radu Pantazi ; „Concepția le­
ninistă despre rolul clasei 
muncitoare în revoluția socia­
listă" de Nicolae Golberger, și 
dr. Gheorghe Surpat ; „Falsifi­
carea leninismului în Germa­
nia de vest" de Renate Leu- 
schner — R. D. Germană; 
„Politica marxist-leninistă a 
Partidului Comunist Român de 
făurire a alianțelor în proce­
sul revoluționar din țara noas­
tră" de conf. univ. dr. Aron 
Petric și lector univ. Constan­
tin Mocanu ; „Despre expe­
riența aplicării ideilor leninis­
te în Ungaria" de Daniel Csa- 
tari — R. P. Ungară ; „Națiu­
nea și rolul ei istoric în gîn­
direa leninistă" de conf. univ; 
dr. Mihai Petrescu ; „Previ­
ziunea științifică leninistă și 
contemporaneitatea" de G. I. 
Zincenko — Uniunea Sovie­
tică ; „Relația dialectică dintre 
partid și mase în dezvoltarea 
societății socialiste" de prof, 
univ. dr. Vasile Nichita ; 
„Ideea lui Lenin despre de­
mocrație în partid în cursul 
revoluției" de conf. univ. dr. 
Rados Șmiljkovici — R.S.F. 
Iugoslavia; „Atitudinea crea­
toare — trăsătură fundamen­
tală a gindirii leniniste" de 
dr. Dumitru Ghișe ; „Lenin și 
industrializarea Bulgariei" de

Mircio Dimitrov — R. P. Bul­
garia ; „Contribuții la proble­
ma concepției leniniste despre 
sindicate" de Dalei Putnik — 
R.S.F. Iugoslavia ; „Dialectica 
leninistă și estetica" de prof, 
univ. dr. Ion Ianoșl ; „Urmăm 
în chip rațional calea trasată 
de Lenin" de prof. Adam Lo- 
patka — R. P. Polonă ; „Filo­
zofia gindirii politice la Le­
nin" de, conf. univ. dr. Nico­
lae Bellu ; „Dialectica și con­
tradicțiile" de prof. univ. dr. 
Aurel Negucioiu si conf. univ. 
dr. Nicolae Kallos; „Lenin și 
previziunea socială" de prof, 
univ. dr. Constantin Ionescu și 
Ion Matei.

După-amiază lucrările sesiu­
nii au fost reluate în ședință 
plenară.

Au fost prezentate comuni­
cările : „Lenin și științele na­
turii" de conf. univ. Miron 
Nicolescu ; „Construcția socia­
lismului și unele probleme ale 
luptei de clasă" de prof. dr. 
V. K. Gabunea — Uniunea So­
vietică ; „Creșterea și adinci- 
rea relațiilor de colaborare și 
cooperare economică interna­
țională a României în lumina 
învățăturii leniniste" de prof, 
univ. dr. docent Roman Mol­
dovan ; „In sinul capitalismu­
lui monopolist de stat : o stra­
tegie leninistă pe măsura ma­
turității politice a noii gene­
rații" de Jacques Nagels — 
Belgia : „Unele aspecte ale 
experienței aplicăriii leninis­
mului în politica P.M.S.U." de 
Henrik Vass — R. P. Ungară; 
„Reflecții despre ideologie și 
știință" de acad. prof. univ. 
Athanase Joja ; „Lenin și u- 
nele probleme filozofice socio­
logice ale conducerii sociale" 
de Todor Vîlov — R. P. Bul­
garia ; „Antidogmatismul lui 
Lenin și rezolvarea probleme­
lor de bază ale revoluției so­
cialiste" de prof. dr. Sa’a Zi- 
vanov — R.S.F. Iugoslavia ; 
„Lenin și făurirea culturii so­
cialiste" de prof. univ. dr. do­
cent Tudor Bugijariu ; „Inter­
naționalism si patriotism în ac­
tivitatea Partidului 
Francez" de Victor 
— Franța.

Lucrările

Vicepreședintele Consiliului 
Economic, Mihail Florescu, a 
primit marți după-amiază pe 
Pierre Victor Auger, preșe­
dintele Grupului de lucru pen­
tru calculatoarele electronice 
și tehnica de calcul al Comi­
tetului Consultativ pentru ști­
ință și tehnică al O.N.U., pe
B. Barg, secretarul Grupului, 
și pe ceilalți participanți la lu­
crările Reuniunii acestui Grup 
ce se desfășoară în Capitală.

Cu acest prilej au fost abor­
date unC-le aspecte privind 
dezvoltarea cooperării inter­
naționale în domeniul utiliză­
rii calculatoarelor electronice 
și a tehnicilor de calcul. în 
aceeași zi Pierre Victor Auger, 
împreună cu alți participanți 
la lucrările Reuniunii au fă- 
cut o
C. N.C.S., 
gan.

Marți s-a deschis în Capita­
lă în prezența vicepreședinte­
lui Camerei de comerț, Hrista- 
che Zambeti, și ambasadorului 
R.P. Ungare. Ferenc Martin, 
expoziția întreprinderii co­
merciale ungare de comerț ex­
terior „Metrimpex". Sînt pre­
zentate o gamă largă de apa­
rate și. instrumente, dintre ca­
re se remarcă tranzitestul 
TR 850 distins cu medalia de 
aur la expozițiile internaționa­
le de la Budapesta și Plovdiv, 
calculatorul electronic, de- 
bitmetrul cu turbină etc. Ex­
poziția funcționează în pavi­
lionul R din cadrul Comple­
xului expozițional de la Piața 
Scînteii, avînd ca ore de vizi­
tare zilnic între 10 și 16, iar 
duminica 10—13.

Ansamblul folcloric din 
Turcia a prezentat marți sea­
ra. în sala Palatului C.F.R., 
primul spectacol în cadrul 
turneului pe care îl întreprin­
de în țara noastră.

Spectacolul, care a reunit 
cîntece și dansuri populare, a 
constituit un prilej pentru pu­
blicul bucureștean de a cu­
noaște originalitatea și bogăția 
folclorului turc. Aplauzele 
spectatorilor prezenți în sala 
Palatului C.F.R. au răsplătit 
evoluția plină de sensibilitate 
a artiștilor turci.

sesiunii

Comunist 
Michaut

continuă.

(Agerpres)

în Editura politică au apărut:
V.I, Lenin — Opere com­

plete voi. 54, care cuprinde 
554 de documente scrise 
perioada noiembrie 
martie 1923.

V.I. Lenin — Opere com­
plete voi. 55, cuprinde scri­
sorile adresate membrilor 
familiei în perioada 1893— 
1922. Cu volumul 55 se în­
cheie traducerea în limba 
română a ediției de „Opere 
complete" ale lui V.I. Lenin 
(după a 5-a ediție rusă). In 
această ediție au intrat cir­
ca 9 000 de documente, din 
care mai mult de jumătate 
n-au fost incluse în edițiile 
precedente, iar circa 1 100 de 
lucrări s-au publicat pentru 
prima oară.

la bilanțul toamnei
(Urmare din pag. 1)

pentru organizarea judicioasă 
a muncii, pentru pregătirea și 
însămînțarea terenurilor fără 
a se aștepta zvîntarea lor pe 
suprafețe întinse.

Menționăm, totodată, faptul 
că în mod nejustificat s-a în- 
tirziat PLANTAREA VIȚEI 
DE VIE SI A POMILOR 
FRUCTIFERI LA COOPERA­
TIVELE AGRICOLE. La 11 
aprilie se realizaseră plantații 
intensive doar pe 1 450 hec­
tare din 2 370 prevăzute iar 
numărul 
plantate nu depășeau o trei­
me din 8 000 ha cit este sar­
cina de plan. Pomii au dat in 
floare dar specialiștii agricoli 
din județele GORJ. VRAN- 
CEA. HARGHITA. SUCEAVA 
și alte județe acționează cu în­
cetinitorul, deși se știe că plan­
tările de primăvară efectuate 
tîrziu n-asigură procentul de 
prindere scontat. Greoi de­
curge, de asemenea, plantarea 
viței de vie în județele VRAN- 
CEA. BUZĂU, PRAHOVA 
BACAU, VASLUI și altele. 
Este îngrijorător faptul că nici 
pînă acum direcțiile de resort 
din M.A.S. n-au luat măsuri 
energice pentru ca tot mate­
rialul de plantat să fi fost. Ia 
ora actuală, in unități. La 11 
aprilie, circa 217 000 pomi și 
respectiv 1,8 milioane vițe al-

doar pe 1 450 hec-

hectarelor de vie

toite n-ajunseseră de la între­
prinderea pentru asigurarea 
de semințe și material de 
plantat în unități, cu toate că, 
chiar și cu aceste stocuri, re­
partițiile date de minister nu 
sînt nici pe departe acoperite.

Timpul se scurge ireversibil, 
în următoarele zile trebuie să 
înceapă și însămînțarea ma­
sivă a porumbului în toate zo­
nele agricole. Se creează ast­
fel un vîrf de lucrări deosebit 
de mare. Spre a se evita ase­
menea aglomerări este impe­
rios necesar ca, în aceste zile, 
direcțiile agricole județene, 
specialiștii agricoli, mecaniza­
torii si cooperatorii, ÎNDEO­
SEBI DIN ZONA A III-A, să 
depună eforturi înzecite pen­
tru ca în cel mai scurt timp 
să se lichideze toate restanțele 
la insămințarea culturilor din 
epoca I-a și a floarei-soarelui. 
Așa cum s-a indicat la tele- 
conferința ministerului, agro­
nomii trebuie să revadă am­
plasarea unor culturi, să cer­
ceteze cu atenție, zilnic, sta­
rea terenurilor, să nu admită 
irosirea nici unei ore bune de 
lucru în cîmp. Trebuie de a- 
semenea ca în județele cu sar­
cini de plan în domeniul viti- 
pomiculturii să se accelereze 
serios ritmul plantărilor 
tru realizarea integrală a 
vederilor.

Paralel cu eliminarea

vizită președintelui
Gheorghe Buzdu-

ambasador al VolteiNoul
Superioare la București, Mi­
chel Kompaore, a depus, 
marți dimineața, o coroană 
de flori la Monumentul eroi­
lor luptei pentru libertatea 
poporului și a patriei, pentru 
socialism.

La invitația Ministerului 
Comerțului Interior, a sosit 
în Capitală o delegație a Mi­
nisterului Comerțului din Ce­
hoslovacia, în vederea semnă­
rii protocoalelor privind 
schimburile directe de mărfuri 
și colaborarea tehnico-științi- 
fică dintre cele două minis­
tere pe anul 1Q70.

• Peste 10 000 de spectatori 
au urmârit aseară la Westfa- 
lenhalle din Dortmund înțîlnirea 
desfășurată în cadrul semifina­
lelor „C.C.E." la handbal mas­
culin între formațiile V.f.L. 
Gummersbach și Steaua Bucu­
rești. Jucătorii germani au ter­
minat victorioși cu scorul de 
15—8 și s-au calificat în fina­
la competiției.

• Au început întrecerile tur­
neului internațional „Open" 
de tenis de Ia Monte Carlo. 
In proba de dublu masculin 
(,,16-imi“ de finală) perechea 
română Ilie Năstase-Ion Tiri­
ac au întrecut cu .6—3, 6—2

începind. de marți, iubitorii 
fotografiei artistice au prile­
jul să cunoască o part? din 
lucrările mai recente ale unor 
artiști din R. S. Cehoslovacă 
prezentate in cadrul unei ex­
poziții de artă fotografică des­
chisă la Galeria, de artă foto­
grafică din Capitală.

Organizată de Asociația ar­
tiștilor fotografi din Republi­
ca Socialistă România expozi­
ția se înscrie în cadrul schim­
burilor culturale dintre cele 
două țări, pe anul în curs.

Pentru valorificarea mai bună 
a experienței specialiștilor ro­
mâni din industria petrolieră și 
a posibilităților pe care le are 
industria constructoare de mașini 
și utilaje petroliere, a fost înfi­
ințată printr-o Hotărire a Con­
siliului de Miniștri întreprinde­
rea româneasca pentru comerțul 
exterior — „PETROM", activita­
tea căreia va ii îndrumată și 
controlată de Ministerul Petrolu­
lui.

Noua întreprindere va executa 
peste hotare lucrări de prospec­
țiuni geologice și geofizice, fora­
jul și punerea în producție a 
sondelor de toate categoriile, con­
strucții de schele petroliere și 
conducte magistrale ele. De ase­
menea. va asigura participarea în 
cooperare la explorarea și ex­
ploatarea de zăcăminte de hidro­
carburi. va angaja lucrări de cer­
cetare și proiectare, va efectua 
studii și va acorda asistență teh­
nică, realizînd și lucrări de ingi­
nerie petrolieră. în domeniul 
prelucrării țițeiului, „Petrom" se 
va ocupa de livrarea de rafinării, 
de instalații complete de prelu­
crare a țițeiului și , de instalații 
de depozitare și distribuție a 
produselor petroliere.

1—J

cuplul francez Bouteleux-Loi- 
zeau.

• După disputarea a două 
runde, în turneul internațional 
masculin de șah de la Rovinj 
(Iugoslavia) conduce marele 
maestru american Bobby Fi­
scher cu 2 puncte, 
rundă, el a cîștigat 
(Iugoslavia), iar in 
doua l-a învins pe
(Iugoslavia). Maestrul român 
Teodor Ghițescu a pierdut în 
prima rundă la iugoslavul U- 
dovcici ți a remizat în runda 
a doua cu Bertok (Iugoslavia).

In prima 
la Parma 
cea de-a
Nicevski

T

TEHNOLOGII MODERNE
(Urmare din pag. 1)

rebutului și alte măsuri din a- 
ceeași familie, s-.au dovedit în­
să pînă la urmă doar niște pa­
leative, nereușind să înlăture 
cauzele reale ce stau la baza 
scăzutului nivel de valorifica­
re a metalului.

— Trebuia acționat — ne-a 
explicat interlocutorul nostru
— și pe un alt tărim, mai ales 
pe acesta, în care progresele 
pe plan mondial erau evidente
— tehnologia de fabricare a 
sculelor. Procedeele clasice u- 
tilizate, de prelucrare prin fre. 
zare, duc inevitabil la o mare 
„producție" de span. Ne-arn 
îndreptat atunci atenția spre 
ceea ce era mai nou în acest 
domeniu : tehnologia de prelu­
crare a sculelor prin deforma­
re plastică la cald, sursă nu 
numai dc economisire a meta-

lului, dar și de manoperă și 
prin aceasta de reducere subs, 
tanțială a costurilor de fabri­
cație.

începutul ă fost făcut în va­
ra anului trecut la un nivel 
experimental. Astăzi am văzut 
la Fabrica de scule din Rîșnoy, 
în plină producție, prima linie 
tehnologică care realizează o 
gamă întreagă de burghie eli- 
coidale cilindrice prin noul 
procedeu care are la bază la­
minarea, Din calculele făcute, 
rezultă că pe întregul an 1970, 
această primă materializare a 
noului în tehnica prelucrării 
sculelor se va solda cu econo­
misirea de peste 50 tone de 
metal (oțeluri rapide bogat a- 
liate). în această lună se dă în 
funcțiune și instalația de bra- 
zare a sculelor — proiectată și 
executată în fabrică — punct 
de pornire pentru aplicarea în-

Aceasta era, la 11 aprilie, situația însămînță- 
rllor din epoca I (inclusiv floarea-soarelui) la 
întreprinderile agricole de stat din județele 
grupate pe zone agricole cu condiții pedoclima­
tice relativ similare.

Din analiza pe culturi a realizărilor se impun, 
ce| puțin, Cîteva întrebări pe adresa unor or­
gane agricole :

mari la I.A.S. din județele MUREȘ, HARGHITA• Pot fi oare obținute producții animaliere 
suprafețelor prevăzute a se cultiva cu lucernă?
... _ a grononljj sg abordeze cu mai multă operativitate

special la floarea- soarelui, pentru a se recupera răniîncrea în

pen- 
pre-

res-

sau SUCEAVA fără realizarea
• Nu este posibil ca și în județul TIMIȘ 

rcamplasarea unor culturi, în 
urmă ?

• De ce la direcția agricolă județeană CARAȘ- SEVERIN se acționează după „stilul vechi" și nu 
se iau măsuri de accelerare a ritmului de lucrări inclusiv la I.A.S. unde procentul la însănrințări 
total era, acum cîteva zile, doar de 4 la sută față de 30 la sută la cooperativele agricole de pro­
ducție?

tanțelor Ia semănat, în toate 
Județele să se acționeze ener­
gic în direcția fertilizării și

pregătirii terenurilor pentru 
semănatul porumbului. Orice 
zi favorabilă folosită acum din

plin va aduce, celor prevăză­
tori și gospodari, un plus de 
recoltă Ia bilanțul toamnei.

că a unui procedeu modern 
destinat prelucrării altui tip de 
scule.

Sînt desigur doar primele 
mlâdițe ale revoluției tehnice 
în domeniul prelucrării scule­
lor de care ne vorbea ingine­
rul șef al fabricii Primele mlă- 
dițe ale noului, care în fabrica 
rîșnoveană conviețuiesc încă
cu cele vechi, consumatoare în 
continuare de mult metal.
Iată de ce strădaniilor de pînă 
acum trebuie să li se adauge și 
sprijinul Uzinelor ..23 August" 
din București, solicitate odată 
în plus să livreze barele de me­
tal pentru fabricarea 
în 
riî 
tă 
«i
cialiștilor 
autoutilării cu mașini 
lizate. care pînă acum s-a sol­
dat cu rezultate remarcabile, 
pentru ca acțiunea de genera­
lizare a tehnologiilor moderne 
să se bazeze într.o și mai ma­
re măsură pe forțele proprii 
ale specialiștilor fabricii.

sculelor 
condițiile necesare elimină- 
risipei de oțel. Este totoda- 
de așteptat să fie continuată 
dezvoltată preocuparea spe- 

rîșnoveni pe linia 
specia-

O O ff**

l.a Teatrul „A. Davila" 
Pitești va avea loc vineri 
17 aprilie 1970, premiera 
spectacolului cu piesa ..Me­
lodie varșoviană1- de l.eo- 
nid Zorin, in regia lui 
N. Cosmescu și. scenografia 
lui Emil Moise; in distri­
buție : Adina llați.u și Vlad 
Yarka.

Miercuri, 22 aprilie 1970, 
tot la Pitești, va avea loc 
premiera spectacolului cu 
piesa ,.Seara tuturor Sfin­
ților" de A. ( ' 
Charpentier in ;
Radu Boroianu 
nografia arh. A.
nu — Damaschin. în distri­
buție : Mihai Dobre. Petre 
Tanaschievici, Traian Pir- 
log și Adina Rațiu.

Christian 
regia lui 

și sce- 
. Ivănea-

Joi 16 aprilie, la Galerii­
le de Artă din Bd. N. Băl- 
cescu. se deschide expoziția 
artistului plastic Petre 
mitrescu — senior.

Du-

Duminică. 19 aprilie 
avea lot in sala Dalles, 
nisajul expoziției. pictoru­
lui Dumitru Ghiațff — Co- 
libași.

ra 
rer-
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Sesiunea Comisiei Economice

GENEVA 14. — Corespondentul Agerpres, Horia Liman, 
transmite : Marți s-au deschis la Palatul națiunilor din Ge­
neva lucrările celei de_a 25-a sesiuni a Comisiei Economice 
O.N.U. pentru Europa. Participă delegați ai tuturor țărilor 
membre și ai diferitelor instituții specializate ale Națiunilor 
Unite. România este reprezentată printr-o delegație condusă 
de NICOLAE ECOBESCU, 
externe.

adjunct al ministrului afacerilor

tn cuvîntul inaugural, preșe­
dintele Comisiei, eVGHENI 
MATEEV, a evocat principalele 
probleme care vor face obiectul 
dezbaterilor: schimburile co­
merciale între țări cu sisteme 
economice și sociale diferite, 
raportul secretarului executiv 
asupra situației comerțului in- 
ter-european, precum și sarci­
nile Comisiei în anul aniversă­
rii unui sfert de veac de la în­
temeierea organizației Națiuni­
lor Unite. Vorbitorul a insistat 
asupra necesității respectării 
principiului universalității, pre- 
cizînd că problema participării 
la activitatea Comisiei a R.D.G. 
trebuie soluționată grabnic.

S-a dat, apoi, citire mesajului 
adresat sesiunii de secretarul 
general al O.N.U-, U THANT, 
în care se relevă importanța Co­
misiei Economice O.N.U. pentru 
Europa nu numai pe plan regio­
nal, ci și pentru restul lumii.

Luînd apoi cuvîntul, secretarul 
executiv al Comisiei, JANEZ 
STANOVNIK, a afirmat că cli­
matul politic din Europa pare 
mai propice unei cooperări, pe 
plan regional, subliniind că a- 
ceasta face posibilă aprofunda­
rea și dezvoltarea cooperării în­
tre state cu sisteme social-eco- 
nomice diferite. Amintind pro­
gresele obținute în ultimii ani 
în domeniul producței și schim­
burilor comerciale inter-euro- 
pene, el a relevat influența pe 
care o exercită, asupra ritmului 
de creștere economică și a struc­
turii schimburilor, aplicarea 
tehnicii moderne. Vorbitorul a 
evocat avantajele care decurg 
din intensificarea cooperării in­
dustriale între țări cu sisteme 
economice și sociale diferite 
pentru dezvoltarea piețelor de 
desfacere. Apar noi posibilități 
politice de cooperare inter-euro- 
pene — a declarat secretarul 
executiv — „care reclamă re- 
gîndirea schimburilor est-vest 
în lumina unei noi infrastruc­
turi economice a Europei, într-o 
perspectivă pe termen lung și 
în funcție de necesitatea unui 
nou gen de cooperare pe scară 
regională, impusă de tehnica și 
economia modernă".

In încheierea ședinței, secre­
tarul general adjunct al O.N.U. 
pentru probleme economice și 
sociale, PHILIPPE DE-SEYNES, 
a evocat factorii care influen­
țează dezvoltarea relațiilor in- 
ter-europene și dintre diferite

regiuni, insistînd asupra necesi­
tății de a se realiza o mai bună 
diviziune internațională a mun­
cii, în vederea creșterii schim­
burilor comerciale. El a subli­
niat că națiunea reprezintă încă, 
actualmente sistemul cel mai 
coerent ,acela care este dotat 
cu autoritatea coordonatoare cea 
mai puternică, șl, de asemenea, 
acela cu care individul conții 
nuă să se identifice cel mai u- 
șor. Secretarul general adjunct 
a arătat că încercările de a so­
luționa problemele în cadrul 
instituțiilor supranaționale sînt 
depășite. Se cere, a încheiat el, 
multă îndrăzneală și imaginație 
în gîndire și în acțiune pentru 
a aborda problemele organizării 
continentale și mondiale prin 
intermediul multiplelor sisteme 
existente.

(Urmare din pag. 1)

ORIENTUL APROPIAT
Soldați ai Frontului Național 
de Eliberare în plină ofensivă 

în provincia Quang Tri

Lucrările Comitetului pentru 
dezarmare de la Geneva

GENEVA 14. — Corespon­
dentul Agerpres, Horia Liman, 
transmite : In ședința de marți 
a Comitetului pentru dezarma­
re, delegatul polonez, Jozef 
Winiewicz, a abordat pe larg 
problema unui eventual acord 
asupra interzicerii armelor 
chimice și bacteriologice. El a 
susținut principiul tratării 
globale a problemei, criticînd 
energic teza separării celor 
două categorii de arme. Vorbi­
torul a subliniat că Statele U- 
nite sînt partizane ale acestei 
teze întrucît utilizează în Viet-

nam arme chimice, produse 
sub licență britanică. Delega­
tul polonez a prezentat un 
document de lucru — elaborat 
de țara sa în colaborare cu 
Mongolia și Ungaria — cu pri­
vire la proiectul de acord a- 
supra interzicerii 
și stocării de arme 
bacteriologice.

în cuvîntarea sa,
gației mongole, Mangalyn Du- 
gersuren, a sprijinit 
delegatului polonez. In 
sens s-au pronunțat și 
zentanții U.R.S.S. și 
slovaciei.

producției 
chimice și

șeful dele-

poziția 
același 
repre- 
Ceho-

• Joseph Sisco și-a încheiat vizita în R.A.U.
CAIRO 14 (Agerpres). — Jo­

seph Sisco, asistent al secreta­
rului de stat al S.U.A. pentru 
problemele Orientului Apro­
piat și ale Asiei de sud, și-a 
încheiat vizita oficială între- 
treprinsă în Republica Arabă 
Unită.

In timpul șederii la Cairo, el 
a fost primit de președintele 
Gamal Abdel Nasser, și a avut ; 
întrevederi cu Mahmud Riad, 
ministrul de externe, cu Mah­
mud Fawzi, asistent . al preșe­
dintelui Nasser pentru afaceri­
le externe, precum și cu Salah 
Gohar, subsecretar de stat la 
Ministerul Afacerilor Externe 
a| R.A.U.

Convorbirile, menționează a- 
gențiile de presă, au fost con­
sacrate examinării situației din 
Orientul Apropiat. Joseph Sis­
co a expus punctul de vedere 
al S.U.A. în ceea ce privește 
soluționarea ei: partea egiptea­
nă a subliniat necesitatea re­
tragerii totale a trupelor isra­
eliene.

Următoarea etapă a actualu-

lui turneu întreprins de Jo­
seph Sisco o constituie Nicosia, 
după care asistentul secretaru­
lui de stat al. S.U.A. urmează 
să viziteze Israelul, Iordania, 
Arabia Saudită și Libanul.

TEL „AVIV 14 (Agerpres). — 
După vizitele întreprinse la 
Cairo și Nicosia, Joseph Sisco, 
asistent al secretarului de stat 
al S.U.A., ,a sosit la Tel Avjv, 
următoarea etapă a turneului 
său în unele state din Orientul 
Apropiat.

La Tel Aviv, e| va avea în­
trevederi cu cele mai înalte ofi­
cialități israeliene privind evo­
luția situației din Orientul A- 
propiat, încercînd să ia . cu­
noștință de opinia părții israe- 

■■'liene în legătură cu eventuale­
le posibilități de soluționare 
pașnică a conflictului.

★
La Nicosia, unde s-a oprit în 

drum spre Tel-Aviv, Joseph 
Sisco a avut întrevederi cu 
președintele Ciprului, arhiepis­
copul Makarios, și cu Fazii Ku- 
ciuk, liderul comunității, turce 
din insulă.

Corespondență din New York de la Anthony Ray
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Filmul dramatic al vastei

ginite de culoare roz 1-5, și redu- 
eți consumul de curent !“ — 
Am cărțulia", se răspunde din 
Apolto-13". — ,.Reduceți cu­

rentul pină cind o să aveți 10 
amperi mai puțin decit acum..“ 
Dialogul dramatic avea să cir­
cumscrie o pană a sistemului de 
alimentare cu energie electrică a 
cabinei de comandă, înregistrată 
în momentul in care nava se a- 
fia la 329 000 km. depărtare de 
Pămint. Două din cele trei pile 
generatoare de, curent electric nu 
mai funcționau. Unul din cele 
două circuite principale era scos 
din funcțiune. Unii specialiști 
consideră că accidentul ar fi fost ’ 
pricinuit de presurizarea prea 
mare a unui rezervor, alții cred 
că s-ar datora, poate, unei cioc­
niri a navei cu un meteorit. 
Centrul de la Houston a ordonat 
să se reducă la minim consumul 
electric la bord. Din clipa aceea, 
astronauții știau că nu vor mai 
aseleniza, deoarece regulamen­
tul de zbor prevede că decupla­
rea, datorită unei defecțiuni teh­
nice a unei singure baterii de­
clanșează, în mod- automat, efec­
tuarea manevrelor de reîntoar­
cere pe Pămint. .

Filmul se derulează cu repezi­
ciune. La ora 4 și 54 de minute, 
Lovell, comandantul navei, anun­
ță că presiunea oxigenului pare 

.să coboare la zero. „Începem — 
preciza-el.— să considerăm mo­
dulul drept o barcă de salvare". 
La ora 5, oficialitățile N.A.S.A. 
arată că cei trei în Cosmos nu 
mai dispKn, in cabina-mamă, de­
cit pentru vreo cincisprezece mi- 

. nule de curent electric, ordonind 
echipajului să treacă în doi, spre 
a economisi rezervele de energie 
electrică'și de oxigen, in modulul 
lunar. Ordin, căruia Lovell și 
Haise i se conformează după vn 
minut. Swigert rămine la bordul 

Odiseei, spre a-și îndeplini func­
ția de pilot. în citeva minute, de­
clară el, presiunea oxigenului a 
scăzut la jumătate... La ora 5 și 
24 de minute, misiunea „Apollo- 
13“ este, oficial, anulată.

operațiuni

de recuperare

O.N.U.: în „Comitetul celor 247/

HOTĂRÎRE ÎN VEDEREA IMPULSIONĂRII
PROCESULUI DE DECOLONIZARE

Bagdad: Reprezentanți
ai kurzilor numiți

in funcții administrative

NEW YORK 14 (Agerpres). 
— Comitetul special O.N.U. 
pentru decolonizare a hotărît 
organizarea unei sesiuni co-

• V. NOVIKOV, vicepre­
ședinte al Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S., care a fă­
cut o vizită în Japonia pen­
tru a participa la Ziua na­
țională a U.R.S.S. în cadful 
expoziției mondiale „Expo- 
70“ de la Osaka, a plecat 
spre patrie. In cadrul între­
vederilor. cu premierul Sato 
și cu alte oficialități japone­
ze, s-a făcut un schimb de 
păreri privind principalele 
probleme ale relațiilor sovle- 
to-japoneze și unele aspecte 
internaționale.

• LA CAIRO ȘI KHAR­
TUM urmează să se deschi­
dă azi conferințele simulta­
ne ale miniștrilor economiei 
și ai agriculturii din R.A.U., 
Sudan și Libia, pentru a 
pune la punct detaliile pri­
vind colaborarea în sectoa­
rele respective, între cele 
trei țări.

• LA CANNES S-A DES­
CHIS cel de-al 6-lea tîrg in­
ternațional de programe de 
televiziune. Tîrgul, care se 
va desfășura pînă la 16 a- 
prilie, a prilejuit întîlnirea a 
circa 1 500 de producători și 
distribuitori, reprezentînd 
284 de organizații sau so­
cietăți de televiziune din 
peste 50 de țări, printe care 
se numără și România.

• UN CONTRACT în baza 
căruia U.R.S.S. a achizițio­
nat din Japonia o uzină chi­
mică pentru producția de po­
limeri, cu o capacitate anua­
lă de 90 000 tone, a fost sem­
nat la Moscova. Valoarea 
contractului se ridică la cea. 
26 milioane dolari.

• LA ROMA au început 
lucrările sesiunii comisiei 
mixte polono-italiene pentru 
problemele cooperării.

munc cu alte organisme crea­
te de Adunarea Generală pen­
tru a coordona măsurile pre­
conizate în vederea impulsio­
nării procesului de decoloni­
zare. Au fost adresate invita­
ții de participare la această 
sesiune, care urmează să se 
țină în următoarele luni, Co­
mitetului special al O.N.U. în­
sărcinat cu cercetarea politicii 
de apartheid a guvernului Re­
publicii Sud-Africane Subco­
mitetului O.N.U. pentru cer­
cetarea situației în teritoriile 
aflate sub dominația portu­
gheză și Consiliului O.N.U. 
pentru Namibia.

BAGDAG 14 (Agerpres). — La 
Bagdag s-a apunțat că două per­
soane de origine kurdă au fost 
numite în posturi administrati­
ve importante, în baza acordului 
intervenit luna trecută între re­
prezentanții kurzilor și guvernul 
irakian. Este vorba de Abdel 
Mirza Al-Atroushi, membru pro­
eminent al Partidului Democrat 
Kurd, care a fost numit în func­
ția de guvernator al provinciei 
Al-Anbar din centrul Irakului și 
do Shafig Ahmed Agha, fost 
comandant in armata kurdă, care 
a devenit 
companiei 
trializarea 
maniya.

După cum se știe, acordul a- 
mintit, ce a pus capăt unui răz­
boi de aproape zece ani, prevede 
cooptarea unor reprezentanți ai 
kurzilor în conducerea Irakului. 
Astfel, cinci membri ai acestei 
minorități au și ocupat posturi în 
cadrul Cabinetului de Miniștri, 
urmînd, de asemenea, ca un vi­
cepreședinte kurd al Irakului să 
fie numit în viitorul apropiat.

După un suspense de vreo ju­
mătate de oră, specialiștii, apre­
ciind drept suficientă provizia de 
oxigen de care dispune echipajul, 
ca să-i asigure reîntoarcerea, „A- 
pollo-13“ a semnalat că, utilizind 
giroscoapele sale electronice, a 
izbutit să stabilizeze trenul spa­
țial. finind seama de necesarul 
de oxigen al echipajului și de 
pierderile de gaze in afara cabi­
nei, cantitatea de oxigen stocată 
în modulul lunar poate asigura 
un adevărat „respira" de 112 ore, 
ceea ce ar depăși cu 28 de ore 
timpul care teoretic vorbind, le 
trebuie ca să ajungă cu bine în lo­
cul amerizării.

Factorii de răspundere de Ia 
Houston subliniază că cei trei 
astronauți nu trebuie considerați 
„claustrați" în modulul „Vărsăto­
rul", sau, precum se exprimă ob­
servatorii, „nava Odiseea nu s-a 
scufundat". Ei vor lua loc al­
ternativ in micul modul — con­
ceput inițial, pentru numai doi 
oameni — care poate adăposti 
insă, la nevoie, și pe al treilea 
membru al echipajului. Oricum, 
ei vor fi siliți să părăsească „Văr­
sătorul", care îndeplinește rolul 
unui plămân artificial sui generis,' 
înainte de a intra în primele stra­
turi ale atmosferei terestre (du­
pă cum se știe, „carapacea" lui 
nu este de ajuns de rezistentă). 
Tocmai de aceea, planul de re­
aducere pe Pămint a „sinistrați- 
lor selenari" prevede ca ei să 
treacă în nava-mamă, numai ea. 
„Odiseea", cu scutul ei termic 
din teflon, dîndu-le posibilitatea 
să străpungă „zidul caloric" al 
reintrării în atmosferă și sa 
amerizeze în deplină securitate. 
Din momentul acestei temerare 
transbordări. ei vor utiliza, 
supremul efort al revenirii 
Terra, energia din bateriile 
de siguranță.

Eventualitatea unui eșec
Apollo, a stat întotdeauna în 
atenția centrului spațial de la 
Houston. Ordinatoarele, aliniate 
cu zecile, funcționează cu în­
treaga lor capacitate, spre a in­
dica soluții ultrainstantanee. 
spre a depista, cu electronică 
infailibilitate, parametrii optimi, 
momentele optime pentru efec­
tuarea manevrelor, de acum 
înainte mai toate „vitale". Se 
subliniază că, încă de la începe­
rea programului Apollo, specia­
liștii au redactat — întregindu-l 
pe măsură ce acumulau noi 
date în decursul zborurilor — 
un voluminos dosar cu privire 
la „Translunar Phase Abortions" 
adică, în privința diferitelor eta­
pe de anulare a vreunei mi­
siuni pe traiectoria Terra-Luna. 
Orice greșeală de calcul sau 
manevră imprecisă, orice deter-

în 
pe 
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Eventualitatea unui eșec al 
uneia sau alteia din misiunile
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director general al 
de stat pentru indus- 
tutunului din Sulei-

• PREȘEDINTELE FIRMEI „FORD MOTOR COMPANY", 
Henry Ford junior, care se află la Moscova a avut întrevederi 
cu ministrul comerțului exterior al U.R.S.S., Nikolai patolicev, 
și cu ministrul industriei de automobile, Aleksandr Tarasov. 
Cu prilejul unei conferințe de presă, Walter Hayes, vicepre­
ședinte al companiei „Ford“. și-a exprimat speranța că în 
cursul tratativelor se va crea o bază pentru colaborarea firmei 
americane cu organizațiile sovietice interesate.

< ■

minare „neabsolută" a unghiu­
lui de reintrare in atmosferă ar 
avea ca urmare aruncarea, ca 
din praștie, a navei in spațiu 
sau aprinderea ei in contactul 
cu atmosfera.

In ceea ce privește probleme­
le „recuperării". — a declarat, la 
o conferință de presă, Christo­
pher Kraft, directorul centrului 
spațial Houston — „nu încape 
îndoială că. așa cum stau lucru­
rile in prezent, am putea să 
aducem cu succes echipajul 
Pământ". Dar — a continuat 
— ,.in modulul lunar se pot i 
probleme care ne-ar pune i

re- 
pe 
el 

ivi 
in­

tr-o situație foarte serioasă". 
Christopher Kraft, ca și astro­
nautul James McDivitt, însărci­
nat cu punerea la punct a cabi­
nelor Apollo, au precizat — cu 
același prilej — că soarta celor 
trei astronauți depinde literal­
mente de buna funcționare a a- 
paratajului principal al modulu­
lui lunar. De altfel, ca urmare a 
situației create, pentru a se asi­
gura o legătură neîntreruptă in­
tre ei, cei trei membri ai echipa­
jului se vor odihni, de acum îna­
inte, pe rind.

In noile condiții, se fac specu­
lații în legătură cu locul ameri­
zării. Deși pregătirile din Paci­
fic continuă — portelicopterul 
„Iwo Jima“, care urmează să 
recupereze cabina, se află „pe 
poziție", la cea 290 km de insula. 
Pago Pago (arhipelagul Samoa) 
— se avansează și alte variante. 
Astfel, unele cercuri arată că, a- 
merizarea ar putea avea loc în­
tr-o zonă a Oceanului Atlantic, 
in apropierea coastelor brazilie­
ne — alternativă pentru cazul că 
rezervele de oxigen ale astrp- 
nauților se vor dovedi neîndes­
tulătoare pentru amerizarea in 
regiunea prestabilită. La Hous­
ton.^ ca o acțiune complemen­
tară la investigațiile neobosite 
ale ordinatoarelor, astronauții 
Allan Shepard și Stuart Roose 
(membri ai echipajului „Apollo 
14) caută să detecteze, intr-un 
simulator al „Vărsătorului", ma­
nevrele cele mai propice pentru 
readucerea pe Pămint a „frați­
lor mai mari" in explorarea 
Cosmosului. Oficialitățile NASA 
își exprimă, în continuare, încre­
derea în șansele lui Lovell, Ha­
ise și Swigert de a ieși cu bine 
din încercarea grea prin care 
trec. In vederea asigurării cit 
mai depline a amerizării, care 
ar urma să aibă loc vineri la 
ora 20 (ora Bucureștiului), di­
rectorul centrului spațial Hous­
ton a cerut concursul oricărei 
nave, aparținind oricărei țări, 
spre a participa la operațiunile 
de recuperare a „echipajului 
cosmic în derivă",
14 aprilie

din încercarea grea prin 
trec. In vederea asigurării

LUPTA ÎMPOTRIVA
ANALFABETISMULUI IN BOLIVIA

Paralel cu dezvoltarea economiei, în tînăra republică Tanza­
nia se depun eforturi susținute pentru crearea de cadre califi­
cate. Nevoia acută de specialiști a dus la dezvoltarea si îm­
bunătățirea învățămîntului de toate gradele. In fotografie — 
tineri tanzanieni se pregătesc în laboratorul uneia din cele 

80 de școli secundare existente azi în țară

Corespondență din Bruxelles de la Jean Moret
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LA SEDIUL PIELEI COMUNE
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• LA BELGRAD au luat 
sfîrșit lucrările celei de-a 6-a 
sesiuni a Comsiei greco-iu- 
goslave pentru economia a- 
pelor. Comisia a examinat 
posibilitățile de dezvoltare, 
în ansamblu, a bazinului in­
ferior al rîului Vardar.

• LA PARIS au luat sfîr­
șit. lucrările Consiliului ad­
ministrativ al Camerei de 
Comerț franco-sovietice, în 
cadrul cărora au fost discu­
tate probleme legate de dez­
voltarea relațiilor comercia­
le dintre cele două țări.

• DELEGAȚIA CON­
STRUCTORILOR SUEDEZI, 
condusă de Eric Holmqvist 
ministrul muncii și locuin­
țelor, care se află într-o 
vizită la Budapesta, a avut 
ieri o întrevedere cu minis­
trul ungar al construcțiilor 
și planificării orașelor, Jo- 
zsef Bondor. Au fost discu­
tate probleme privind cola­
borarea bilaterală în do­
meniul construcțiilor.

• MINISTRUL COMER­
ȚULUI EXTERIOR AL PO­
LONIEI, Janusz Burakie- 
wiez, a sosit la Belgrad, 
unde va purta convorbiri cu 
colegul său iugoslav cu pri­
vire la schimburile comer­
ciale și colaborarea econo­
mică dintre Iugoslavia și Po­
lonia.

• O DELEGAȚIE a Skup- 
știnei Federale a R.S.F. Iu­
goslavia a plecat ieri într-o 
vizită de 10 zile în R.F. a 
Germaniei, la invitația Bun- 
destagului vest-german.

• WILLIARD SHEPARD, 
pacientul care la 10 februa­
rie a fost supus unei opera­
ții de transplantare a ini­
mii, a decedat luni la spi­
talul din Richmond (S.U.A.). 
Autopsia efectuată a stabi­
lit că decesul se datorează 
fenomenului de respingere a 
organului grefat.

Reprezentanții permanenți 
la sediul Pieței comune ai 
țărilor membre au înce­

put săptămîna trecută să dez­
bată o nouă problemă încredin­
țată de guvernele lor — stabi­
lirea modului în care să se des­
fășoare viitoarele negocieri pe 
marginea candidaturii Angliei 
la Comunitatea Economică Eu­
ropeană. Propunerile pe care le 
vor prezenta ei vor fi analizate 
în două reuniunii ale Consiliu­
lui ministerial al Pieței comune; 
pentru definitivarea, pînă în lu­
na iunie, a poziției pe care „cei 
șase" o vor adopta față de ce­
rerea de aderare a Marii Brita­
nii.

După cum se | remarcă în cer­
curile observatorilor din capi­
tala belgiană, sarcina reprezen­
tanților permanenți este foar­
te dificilă, deoarece pînă în 
prezent meinbrii C.E.E. nu au 
căzut de acord; decît asupra u- 
nor principii generale în nu­
mai unul din punctele importan­
te ale dosarului candidaturii 
engleze, cel ăl perioadei de 
tranziție. S-ar putea spune că 
o poziție închegată a Pieței co­
mune abia urmează să fie ela­
borată și, ținînd seama de punc­
tele de vedere atît de opuse pe

care guvernele statelor membre 
le susțin tn această chestiune, 
unii comentatori se întreabă 
dacă termenul limită din iunie 
nu va trebui cumva să fie pre­
lungit.

După cum s-a aflat, în mo­
mentul cînd au început dezba­
terile, reprezentanții permanenți 
s-au aflat în posesia a cinci do­
cumente de lucru puse la dispo­
ziție de Comisia Pieței comu­
ne. Fiecare din documente su­
pune unei analize ample pro­
blemele pe egre le ridică can­
didatura Angliei, în domeniile 
industrial, agrar, al uniunii mo­
netare, al relațiilor cu Common- 
wealthul, în sfera energeticii și 
a siderurgiei; una din analize 
se referă și la problema perioa­
dei de tranziție pînă în ziua în 
care Marea Britanie ar deveni, 
eventual, membru cu drepturi 
depline al ..comunității.

Din cercurile apropiate parti- 
cipanților la discuții s-a arătat 
că aceste documente de lucru 
nu reprezină decit poziția fun­
cționarilor „internaționali" ai 
Comisiei Pieței comune 
ele se deosebesc — în 
privințe chiar în mod 
mental — de pozițiile 
ale guvernelor țărilor membre. 
Deosebirea esențială între pro­
punerile cuprinse în documen­
tele Comisiei Pieței comune și 
pozițiile guvernelor constă în 
aceea că prima încercă să acțio-

și că 
unele 

funda- 
oficiale

gu- 
sînt 

de

neze în numele unei Comunități 
Economice Europene lărgite în 
care Anglia și eventual alte sta­
te ar urma să devină membre. 
Or, așa cum se subliniază în 
rînduriie unor delegații prezen­
te la Bruxelles, ce|e șase 
verne ale țărilor membre 
preocupate în primul rînd
propriile lor interese naționale, 
și într-o mai mică măsură de 
interesele eventualilor viitori 
membri.

în acest sens, se remarcă fap­
tul că, pînă la darea „semnalu­
lui verde" tratativele directe 
cu Anglia — presupunînd că 
se va ajunge la elaborarea unei 
platforme comune a celor șase 
— mai trebuie trecute cîteva 
obstacole. De pildă, după cum 
se știe. Franța consideră că nu 
pot fi începute nici un fel de 
negocieri cu Marea Britanie 
pînă nu se rezolvă ansamblul 

• problemelor finanțării politicii 
agrare a C'.E.E. — ultima sesiu­
ne ministerială a „celor șase" 
nereușind să găseaecă o soluție 
convenabilă.

Pe de altă parte, chiar în timp 
ce la Bruxelles reprezentanții 
permanenți se pregăteau să dis­
cute amănuntele viitoarelor ne­
gocieri. cu Anglia, la Londra 
s-a dezlănțuit „cazul Shore", 
care a adunat ■ „nori grei" dea­
supra sediului Pieței comune, 
cum se exprima un corespon-

dent. Shore, ministru fără por­
tofoliu în cabinetul britanic și 
colaborator apropiat al premie­
rului Harold Wilson, declarase 
într-o cuvint^re ținută la Man­
chester că dat fiind eventuale­
le consecințe nefavorabile ale 
alăturării Angliei la Piața co­
mună nu ar trebui exclusă po­
sibilitatea organizării unui re- 
feredum. Tn primul moment, 
s-a crezut că în poziția oficială 
a Londrei a survenit o modifi­
care importantă în politica față 
de Piața comună. Guvernul en­
glez s-a văzut silit să ia po­
ziție, prin George Thompson, 
principalul negociator al guver­
nului în problemele aderării la 
C.E.E . care a precizat că nu a 
intervenit nici un fel de schim­
bare în poziția britanică.

Observatorii sînt de părere că 
declarațiile lui Shore ar puten 
totuși să indice dacă nu o mo­
dificare spectaculoasă cel puțin 
o ,.răcire" a dorinței Angliei de 
a intra „în Piața comună. O 
„răcire" determinată poate și de 
perspectiva unor alegeri înainte 
de termen, în decursul viitoa­
relor luni, în care caz. ținîn- 
du-se seama . de rezervele mari 
pe care in manifestă opinia pu­
blică engleză față de alăturarea 
la gruparea „celor șase", condu­
cătorii laburiști consideră eă 
este mai indicată, o poziție ceva 
mai precaută.

Problema lichidării analfabe­
tismului se numără printre 
preocupările majore ale 

autorităților boliviene in con­
textul programului de transfor­
mări pe tărîmul vieții economi­
ce, sociale și politice inițiat de 
guvernul din La Paz, de cind a 
venit la putere, în toamna trecu­
tă. „Lupta împotriva analfabe­
tismului — declara președintele 
Boliviei, generalul Alfredo O- 
vando Candia — este unul din 
obiectivele principale ale revo­
luției noastre".

Bolivia se numără printre ță­
rile lumii cu un procentaj ri­
dicat de analfabeți: 65 la sută 
din locuitorii săi nu știu să scrie 
și să citească, și aproape 700 000 
de copii, adică mai mult de ju­
mătate din populația de vîrstă 
școlară continuă să rămână 
afara sistemului educativ.

finind seama de faptul 
progresul este incompatibil 
neștiința de carte, iar crearea 
drelor naționale este o condiție 
de căpătii pentru dezvoltarea u- 
nei economii de sine stătătoare, 
guvernul bolivian a decis să 
întreprindă o vastă campanie de 
alfabetizare, la care urmează să 
fie atras tot corpul didactic in­
clusiv cel universitar, forțele ar­
mate și sindicatele.

După cum au afirmat autori­
tățile de resort, in ampla acțiu­
ne de înlăturare a neștiinței de 
carte, Bolivia va ține seama de 
experiențele întreprinse în unele 
state latino-americane care au

in
că 
cu 

ca-

dobîndit succese în această di­
recție, cum ar fi Cuba și Chile 
Folosind această experiență și 
avind in vedere sprijinul pe ca­
re UNESCO urmează să-l acor­
de, Mariano Baptista Gumucio, 
ministrul educației din Bolivia, 
a întocmit, luna trecută, un plan 
complex, la scara întregii țări, 
pe o perioadă de cinci ani, obiec­
tivul său fundamental fiind li­
chidarea totală a neștiinței de 
carte. In acest sens, au fost 
schițate, încă de pe acum, une­
le acțiuni, din care se remarcă, 
folosirea, în afara orelor de 
curs, a localurilor școlilor 
particulare — reprezentînd 40 la 
sută din așezămintele de învăță­
mânt — pentru alfabettizarea a- 
dulților. La începutul acestui 
an, în cadrul unui prim congres 
pedagogic național, desfășurat în 
capitala țării, au fost dezbătute, 
pe larg, problemele actuale care 
stau în fața învățămîntului din 
Bolivia.

De remarcat că începerea 
campaniei largi de lichidare a 
analfabetismului din Bolivia 
coincide cu Anul internațional 
al educației — 1970 — proclamat 
pe baza hotăririi Adunării Gene­
rale a O.N.U., acțiune de am­
ploare mondială care va con­
tribui fără îndoială la îmbunătă­
țirea situației învățămîntului în 
general și la reducerea număru­
lui neștiutorilor de carte, in spe­
cial, in toate țările lumii unde 
in aceste domenii mai există 
probleme.

Intensificarea ciocnirilor
in Cambodgia

PNOM PENH 14 (Agerpres). — Un purtător de cuvînt militar de 
la Pnom Penh a declarat că armata și forțele aeriene cambodgiene 
au primit ordinul de a intensifica atacurile împotriva detașamen­
telor armate care acționează în țară. Agenția Associated Press 
menționează că ordinul amintit reprezintă o reflectare a îngrijorării 
autorităților de la Pnom Penh față de creșterea numărului de an­
gajamente dintre detașamentele înarmate ostile actualului regim și 
unități ale armatei khmere. Printre aceste atacuri se numără și 
cel dezvăluit miercuri de comandantul regiunii Takeo, care a anun­
țat că două posturi militare au fost cucerite de grupurile armate. 
Surse militare de la Pnom Penh — menționează agenția citată — 
au afirmat că trupe care se opun actualelor autorități au pătruns 
în Munții Elefant, unde au stabilit un post de comandă pentru an­
samblul operațiunilor din Cambodgia.
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